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VELIČASTNO SLOVO OD VELIKEGA INDIJSKEGA VODITELJA PO RAZKRITJIH RIMSKEGA DNEVNIKA «MESSAGGERO»

Tri milijone ljudi na pogrebu Nehruja zakladni minhter colombo
v središču politične polemike

Fotografija iz leta 1946, ki kaže razgovor med Gandijem in Nehrujem v Bombaju

Pokojnikovo truplo so kremir^d 
ob reki Jumi ob vzklikanju 
množice: «Nehru je nesmrten»

NOVI DELHI, 28. — Nad tri milijone ljudi je prisostvovalo 
danes pogrebu Nehruja, ki je 17 let vodil politiko neodvisne 
Indije kot ministrski predsednik Nehrujevo truplo, zavito v 
državno zastavo, je ležalo na mrtvaškem odru v pokojnikovi 
rezidenci. Na stotisoče ljudi je od sinoči šlo mimo trupla, da 
se pokloni spominu velikega pokojnika.

Nekaj po 13. uri po krajevnem 
je pogrebni sprevod krenilčasu

iz Nehrujeve rezidence k obali 
reke Juma, kjer so vso noč pri
pravljali grmado iz sandalovine 
(rdeč indijski les), na kateri so 
pozneje kremirali Nehrujevo tru
plo, in sicer približno 300 metrov 
severno od kraja, 'sjer so leta 
1948 kremirali Gandijevo truplo.

Vso noč so prebivalci Novega 
Delhija in bližnjih krajev čaScali 
v več kilometrov dolgi vrsti, da 
bi se lahko poklonili pred Nehru- 
jevirn truplom. Policija je z veli
kim trudom zadrževala množico. 
Računajo, da sta v gneči izgubi
li življenje dve osebi, deset pa 
jih je bilo ranjenih.

Po Gandijevi smrti leta 1948 
niso v Novem D.elhiju videli ta
ko ogromne množice. Vso noč je 
na tisoče ljudi prihajalo z vsemi 
sredstvi v mesto; s posebnimi via. 
ki, kamioni, z bicikii in peš. Eno 
uro pred začetkom pogreba so 
se hiše v Novem Delhiju zama
jale zaradi potresnega sunka, ki 
je trajal nekaj sekund. Sredi
šče potresa je bilo 15 km jugo- 
vzhqdno od mesta. Se prej se je 
slišalo zamolklo bobnenje. Potre* 
ni povzročil škode.

Pred pogrebom so se pred po
kojnikovim truplom poklonili šte
vilni predstavniki drugih držav. 
Med temi so bili bivši angleški 
podkralj lord Monntbaten, ki je za
stopal kraljico Elizabeto, predsed
nik angleške vlade Douglas Home, 
podpredsednik sovjetske vlade Ko-

Nota glasila PSI in izjava ministra Giolittija - Galloni proti stališču «vplivnih 
dorotejcev» v vladi - PS111P zahteva debato v parlamentu - Seja vodstva PSDI
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Indijski voditelj 
žrtev rasizma v ZDA

JAOKSCXN (Mississippi), 28- — 
Voditelj indijske socialistične 
stranke dr. Manohar Lohia, ki je 
na potovanju po ZDA, je bil da
nes aretiran, ker je Okušal vsto
piti v restavracijo v Jacksonu, v 
katero je prepovedan vstop ne
belcem. Ko ga je lastnik lokala 
pozval, naj se oddalji, je Lohia 
to odklonil. Tedaj se je približal 
policaj, ki je izjavil; «Zal mi je, 
toda prisiljen sem aretirati vas.» 
Ko je prišel policijski avtomobil, 
je Lohia rekel policaju: «Sedaj, 
brat, je vaša naloga končana.» 
Cez’ nekaj ur so Lohio izpustili.

Ameriški državni departma je 
Poslal indijskemu poslaništvu v 
Washimgtamu pismo, s katerim se 
opravičuje zaradi aretacije indij
skega voditelja.

Argentinski delavci 
zasedli tovarne

BUENOS AIRES, 28. — Delavci, 
včlanjeni v sindikatu kovinarjev in 
poštnih uslužbencev so zasedli šte
vilne tovarne v okviru «načrta za 
torbo», ki ga je pripravila argentin
ska Splošna zveza dela, da doseže 
določitev minimalnih življenjsko po
trebnih mezd in uvedbo premične 
lestvice. Včeraj Je približno 300.000 
delavcev zasedlo 1200 tovarn. Prejš
nji četrtek je nad 100.000 delavcev 
zasedlo več kot 300 tovarn. Delavci 
so zasedli tudi rafinerije državne 
Petrolejske ustanove.

Danes je 5000 lastnikov pekarn na 
področju Buenos Airesa zaprlo svo
je pekarne. Trdijo, da ne morejo 
še dalje prodajati kruha po uradno 
določeni ceni, ker stroški presega- 
jo to ceno. Oblasti so pozvale Obči
ne, naj pekarne zasežejo.

Sinoči se je argentinski predsed
nik Hiia posvetoval z ministri za 
delo, pravosodje in za notranje za
deve. Po seji je notranji minister 
izjavil, da je predsednik mnenja, 
da se mu ne zdi potrebno odrediti 
izredne ukrepe zaradi sedanje akci
je sindikatov.

Tito o pokojnem Nehruju 
Maršal Malinovski v Beogradu

Sprejem v zveznem izvršnem svetu - Gošnjak in Malinovski poudarjata borbene 
tradicije narodov SFRJ in ZSSR in žrtve v skupni borbi proti fašizmu

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 28. — Z iskrenim sožaljem so narodi Jugoslavije 

danes v mislih spremljali k večnemu počitku posmrtne ostan
ke pokojnega indijskega voditelja Nehruja. Številni Jugoslova
ni so brzojavno ali pismeno ------------------- -
rekli sožalje indijskemu velepo
slaništvu v Beogradu, medtem 
ko so mnogi Beograjčani oseb
no obiskali indijsko poslaništvo 
in izrekli sožalje. Med prvimi 
sta danes obiskala indijsko po
slaništvo in se vpisala v knjigo 
žalosti predsednik republike in 
njegova soproga.

Predsedniku maršalu Titu so
sledili državni tajnik za narodno 
obrambo armadni general Ivan 
Gošnjak, državni tajnik za zuna
nje zadeve Koča Popovič, član 
ustavnega sodišča dr. Aleš Bebler, 
podpredsednik zvezne skupščine 
Mijalko Todorovič, podpredsednik 
zveznega izvršnega sveta Boris 
Kraigher in številne druge viso
ke jugoslovanske osebnosti.

Predsednik republike maršal Ti
to je v posebni izjavi jugoslovan
skemu tisku med drugim pouda
ril, da je smrt Nehruja ne le ve
lika izguba za Indijo, ki je pod 
njegovim vodstvom , stopila na 
pot graditve modeme države in 
naprednega socialističnega razvo
ja, temveč tudi za vse človeštvo. 
Tito je dodal, da je Nehru po
sebno po (irugi svetovni vojni za
vzel eno najpomembnejših mest 
v mednarodnem dogajanju. Neve
zane države so z njegovo smrtjo 
izgubile velikega borca za mir, 
ki je zelo dobro poznal medna
rodne razmere in se trudil, da se 
svet izogne novi katastrofi. «Me-

Pogreb pokojnega velikega dr
žavnika Nehruja je bil že včeraj 
dopoldne, tako da so se ga pred
stavniki vseh držav sveta komaj 
utegnili udeležiti, ker so prispeli 
takorekoč zadnji trenutek v Novi 
Delhi. Njegovo truplo so po in
dijskem običaju sežgali na grma
di ob udeležbi nad treh milijo
nov ljudi, Nehrujev mladi vnuk 
pa je z baklo prižgal grmado. 
Pepel njegovega trupla bodo raz
delili na pet svetili krajev v vseh 
delih Indije. Sedaj se postavlja 
Predvsem vprašanje Nehrujevega 
stalnega naslednika, ker je Gul- 
zar! Lai Nanda le začasno imeno
van za novega predsednika indij
ske vlade.

«Na Cipru ima orožje preveč 
ljudi, ki niso za to pooblaščeni, 
in to je glavni vzrok, da se sta
nje še ni normaliziralo.» Tako 
Poudarja v svojem sporočilu po
veljnik sil OZN na otoku in pra
vi tudi, da predvideva nadaljnje 
tragedije in trpljenje zaradi pove
čane napetosti in zaradi protibri- 
tansklh čustev ciprskih Grkov. 
Vse kaže, da je tihotapstvo bri
tanskega vojaka z orožjem za 
Turke nov dokaz upravičenosti 
takih čustev, ki so Jih včeraj ka
zali tisoči demonstrantov in za
htevali, naj se Angleži umaknejo 
iz sil OZN, kar zahteva tudi grški 
tisk.

Se vedno je v ospredju medna
rodnega dogajanja Laos, okrog 
katerega se stvari vedno bolj za
pletajo, če upoštevamo, da komu-

ga pred- 
rinajstim 
inciji so

nistične države zavračajo udelež
bo na posvetovanju, ki ga pred
laga londonska vlada šti: 
državam, pa tudi v Franc 
mnenja, da rezultat sestanka ne 
bo dovolj pozitiven, ker se ga ne 
bodo udeležile vse prizadete dr
žave. Zato je poljski zunanji mi
nister Rapacki predlagal priprav
ljalni sestanek za konferenco šti
rinajstih držav podpisnic ženev
skega sporazuma. Poleg laoške 
koalicijske vlade, naj bi sodelo
vali na posvetovanju predstavni
ki SZ, Anglije, Indije, Kanade in 
Poljske.

Tudi dogodki v Kongu silijo 
vedno bolj v ospredje, ker ima 
sedanja Adulova vlada opravka z 
upori v Kvlluju Kivuju in Sever
ni Katangi, kjer so čete, ki jih 
vodi narodnoosvobodilni odbor, 
zasedle že dve večji mesti in are
tirali člane severnokatanške vlade.

V Argentini se je zasedba to- 
varn od 500 dvignila včeraj že na 
1200, ki jih je zasedlo okrog 
300.000 delavcev. Med drugim so 
delavci zasedli tudi rafinerije dr
žavne petrolejske ustanove.

Včeraj so v ZDA opravili napo
vedano poskusno izstrelitev veli
ke rakete z vesoljsko kabino «A- 
polon», v kateri bodo trije kozmo
navti. Dva od njih bi se v majh
ni kabini ločila in pristala na Lu
ni, nato pa bi ju znova pripelja
la v matično kabino. V poskusni 
kabini vsi aparati vedno delujejo 
in raketa leti po predvidenem 
tiru.

nim, je poudaril predsednik SF
RJ, da je človeštvo izgubilo ve
likega državnika, eno najugled
nejših osebnosti dvajsetega sto
letja, ki s svojim pomenom prese
ga dvajseto stoletje.» Maršal Ti
to je izrazil prepričanje, da bo
do napredni in miroljubni ljudje 
na svetu znali ceniti prispevek, 
ki ga je Nehru dal miroljubnemu 
in naprednemu človeštvu.

Predsednik republike in njegova 
soproga sta sprejela danes dopol
dne v zveznem izvršnem svetu 
obrambnega ministra in maršala 
Sovjetske zveze Rodiona Malinov- 
skega, njegovo soprogo in ostale 
člane sovjetske delegacije. Med 
sprejemom, katerega so se udele
žili z jugoslovanske strani namest
nik vrhovnega poveljnika armadni 
general Ivan Gošnjak In skupina 
jugoslovanskih višjih oficirjev, je 
maršal Tito Izročil maršalu Mali- 
novskemu Red narodnega heroja, 
s katerim ga je odlikoval za izred
ne sposobnosti poveljevanja in za 
iunaštvo, ki ga je pokazal v bor
il proti skupnemu sovražniku in 
za zasluge v razvoju in utrditvi 
prijateljskih odnosov med oboro
ženimi silami Sovjetske' zveze in 
Jugoslavije.

Malinovski je danes skupno z 
ostalimi člani sovjetske delegacije 
obiskal vojaško akademijo v Beo
gradu in vojni muzej na Kalimeg- 
danu.

Gen. Ivan Gošnjak je, kot smo 
poročali, včeraj v hotelu «Metro
pol» priredil kosilo v čast sovjet
ski vojaški delegaciji. Med kosilom 
sta Gošnjak in Malinovski izme
njala zdravici. Prvi je poudaril tra
dicionalno prijateljstvo med jugo
slovanskimi in sovjetskimi narodi. 
«Posebno poglavje v razvoju prija
teljstva je bilo napisano med dru
go svetovno vojno v borbi proti 
skupnemu sovražniku. V sedanjih 
pogojih, je poudaril Gošnjak, je za 
vse narode, posebno pa za napred
ne narode na svetu najvažnejša na
loga ohranitev miru, ker samo v 
mirnih pogojih lahko pride do pol
nega izraza vloga naprednih socia
lističnih sil. Jugoslovanski narodi, 
ki so se vedno zavzemali za mir 
in enakopravno sodelovanje med 
narodi, visoko cenijo napore So
vjetske zveze in posebno predsed
nika vlade Hruščova v borbi za 
ohranitev miru na svetu.» Gošnjak 
je ugotovil, da so te borbene tra
dicije in žrtve v skupni borbi pro
ti fašizmu temelj sedanjega in bo
dočega sodelovanja narodov in ar
mad obeh držav.

Malinovski je v svojim odgovoru 
poudaril, da je sovjetska vojaška 
delegacija prišla v Jugoslavijo z ob
čutkom globokega spoštovanja do 
njene slavne zgodovine, talentirane
ga in svobodoljubnega ljudstva in 
junaške jugoslovanske ljudske arma
de, ki je pokazala svetu zgled iz
redne vzdržljivosti in neomahljive 
volje do zmage, vdanosti domovini 
in socializmu. Malinovski je pouda
ril, da sovjetski ljudje ne bodo nik
dar pozabili, da so se številni Jugo
slovani skupno s sovjetskim ljud
stvom borili proti tujim lnterven- 
cionistom v državljanski vojni, ko 
se je šele ustvarjala sovjetska dr
žava, in da so se jugoslovanski na
rodi skupno s sovjetskimi narodi 
borili proti fašističnim okupatorjem 
v zadnji vojni. «Sovjetski ljudje, je

dejal sovjetski obrambni minister, 
visoko cenijo važen prispevek, ki so 
ga jugoslovanski narodi, jugoslovan
ski partizani, enote Jugoslovanske 
ljudske armade dale za uničenje fa
šizma. Na osnovah takega prijatelj
stva in solidarnosti naših narodov, 
je ugotovil Malinovski, slonijo tudi 
splošni smotri in interesi skupne 
borbe za izgraditev socializma in 
komunizma».

B. B.

Upor v Konju
se siri

LEOPOLDVILLE, 28. — Cete, ki 
jih vodi narodnoosvobodilni odbor, 
nadaljujejo napredovanja v Katan
gi. Kakor poročajo, se je del voja
kov v Albertvillu uprl in pridružil 
upornikom, ki so zasedli to mesto; 
V Leopoldvillu poročajo, da so bili 
člani severnokatanške vlade v Al
bertvillu aretirani. Predsednik te 
vlade je bil Sendve, ki je politični 
nasprotnik Comoeja. Baje so upor
niki aretirali tudi Sendve.la.

Po še nepotrjenih poročilih so 
uporniki baje že zasedli tudi mesto 
Baudoinville, ki je važno pristanišče 
ob jezeru Tanganjika, 200 km od 
Albertvilla in šetje 150.000 prebival
cev. V policijskih krogih javljajo, 
da so uporniki nocoj zasedli tudi 
mesto Kongolo v Severni Katangi.

Adulova vlada ima sedaj opravka 
z uporom na treh frontah, ki so: 
Kvilu, Kivu in Severna Katanga.

sigin, predsednik zveznega izvršne
ga sveta SFRJ Petar Stambolič, 
predsednica cejlonske vlade gospa 
Bandaranajke, podpredsednik ZAR 
Sasej, pakistanski zunanji minister 
Buto in drugi. Ameriški državni 
tajnik Dean Rusk je prišel z leta
lom eno uro po začetku pogreba 
z ministrom za obrambo, ki je bil 
na obisku v ZDA. Skupno sta od
šla z avtomobilom na kraj, kjer 
so kremirali Nehrujevo truplo. Ita
lijansko vlado je zastopal italijan
ski poslanik v Novem Delhiju Ju
sto Giusti del Giardino. Ob 10 km 
dolgi poti po kateri je šel žalni 
sprevod, se je zbralo na milijone 
ljudi. Mnogi so jokali, ko so pe
ljali mimo topovski podstavek, na 
katerem je bila krsta z Nehruje- 
vim truplom. Podstavek je vleklo 
60 vojakov ob zamolklem bobna
nju bobnov in ob sviranju pogreb
ne koračnice. Pred podstavkom so 
korakali oddelki vojske, letalstva 
in mornarice z orožjem, obrnjenim 
navzdol v znak žalovanja. Se prej 
so se v avtomobilih peljali Nehru- 
jevi ožji sorodniki. Ko je šel spre
vod mimo parlamenta, je del o- 
gramne množice pretrgal policijske 
in vojaške kordone in se zgrnil 
okrog krste. Policija ih vojska sta 
z veliko težavo odprli prehod sko
zi ogromno maso ljudi in sprevod 
je lahko počasi nadaljeval pot.

Množica je ves cas vzklikala: 
«Nehru je nesmrten». Drugi so pre
pevali himno, ki Jo je rad prepe
val Gandi.

Ob 15.50 po krajevnem času so 
Nehrujevo truplo položili na grma
do iz sandalovine, visoko 4 metre 
in pol. Osemnajstletni Nehrujev 
vnuk, sin Indire Gandi je pribli
žal grmadi leseno baklo, in pla
meni so zajeli Nehrujevo truplo. 
Svečeniki so prepevali obredne 
pesmi, nad milijon ljudi pa je 
vzklikalo: «Nehru Je nesmrten». Ko 
so plameni zajeli Nehrujevo trup
lo, so sorodniki in tisti, ki so bili 
blizu, metali na grmado cvetje. In
dirà Gandi in dve Nehrujevi se
stri sta bili oblečeni v beli žalni 
obleki. Ko so plameni švignili iz 
grmade, so izstrelili tri topovske 
salve. Na tribuni ob grmadi sta 
bila indijski predsednik Rada Kriš- 
nan in lord Montbatten z drugi
mi diplomati. Za tribunami so vo
jaki z veliko težavo zadrževali 
množico, ki se je skušala pribli
žati grmadi.

Policija je sprejela izredne ukre
pe, da prepreči, da bi se kdo za
gnal na gorečo grmado, da bi zgo
rel skupno z Nehrujevim truplom, 
kakor je star indijski običaj.

Pepel Nehrujevega trupla bodo 
razdelili na 5 svetih krajev na raz
nih krajih Indije. Eden od teh je 
Nehrujeva rojstna hiša v Alaha- 
badu. Tu bodo nekaj pepela vrgli 
tudi v sveto reko Ganges.

Davi je v Novem Delhiju umrl 
znani indijski filmski producent in 
režiser Nehbood Khan zaradi srč
ne kapi, ki ga je zadela, ko je zve
del za Nehrujevo smrt. Bil je ve-

RIM, 28. — Zakladni minister Colombo je v središču pole
mike, ki bi utegnila zaostriti odnose med strankami vladne 
koalicije zaradi vsebine «memoranduma», ki ga je Colombo 
dostavil sredi tega meseca predsedniku vlade Moru, in v ka
terem pojasnjuje svoje stališče (Ki je hkrati tudi stališče 
zmerne struje KD doroteicev) v zvezi z vladnimi ukrepi, ki so 
po njegovem mnenju nujno po
trebni, da bi dosegli stabiliza
cijo italijanskega gospodarstva.
Ker se v tem dokumentu baje 
nastopa proti dvema bistveni
ma točkama vladnega progra
ma, namreč proti takojšnjemu 
uveljavljenju deželne ureditve 
in urbanističnega zakona, hkra
ti pa napoveduje skoraišnja ka
tastrofa italijanskega gospodar
stva v primeru, da vigda ne bi 
privolila v ukrepe, ki jih Co
lombo smatra za nujne in ne
odložljive, je to sprožilo po
vsem razumljivo reakcijo zlasti 
socialistov in demokristjar.ske 
levice. Kaj je dejansko na vsej 
tej stvari, ni lahko ugotoviti, ven. 
dar pa je dvom upravičen, ker 
rimski dnevnik «Messaggero», ki

je obširno citiral iz tega «memo
randuma», zatrjuje, da ga je do
bil na vpogled (to pa verjetno 
zato, ker je član tajništva mini
stra Colomba h'mrati tudi sodela
vec tega lista).

Na te indiskrecije je glasilo 
FST «Avanti!» reagiralo z noto, 
v kateri poudarja med drugim, 
da bi se socialisti ne smatrali več 
vezani na vladni program, če bi 
minister Colombo res zagovarjal 
gornje stališče.

S tem v zvezi je predsednik 
vlade Moro imel razgovor s Co- 
lombom, po tem razgovoru pa so 
«s pristojnega mesta» izdali spo
ročilo, v katerem je rečeno m : 
drugim, da je Colombo obrazložU 
svoje stališče o sedanjem stanju 
gospodarstva na nedavni seji mi
nistrskega sveta in tudi na se
stanku s predstavniki sindikalnih 
organizacij. Na to sporočilo «s 
pristojnega mesta» pa jutrišnja

številka glasila PSI «Avanti!» ob
javlja izjavo ministra Giolittija, 
v kateri se poudarja med dru
gim: «Tu se postavlja dilema, 'iti 
jo je treba razvozlati; ali je vse
bina pisma (mišljen je «memo
randum» ministra Colomba; op. 
ur.) enaka z ustnimi izjavami, ki 
jih je za' ladni minister podal v 
prisotnosti drugih ministrov (in 
ministra za državni proračun), 
in tedaj so lažna razkritja «Mes
saggera». kajti v tistih izjavah 
se nikakor ni omenjal urbanistič
ni zakon niti deželni zakoni; ali 
pa je vsebina pisma ta’;a, kot jo 
je razkril «Messaggero», in tedaj 
ie netočno, kar se precizira «na

lik prijatelj z Nehrujem, s 
rim se je imel sestati davi.

kate-

EDA zahteva 
preklic prepovedi 
za komunistično stranko

ATENE, 28. — Levičarska stran, 
ka EDA je danes uradno zahteva
la, naj bo grška komunistična 
stranka znova dovoljena. Dalje 
zahteva EDA ukinitev vseh izred
nih ukrepov, splošno amnestijo 
za vse politične obsojence in re
patriacijo grških komunistov, ki 
so zbežali v vzhodnoevropske dr
žave, in katerih število znaša sto 
tisoč.
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Poljski predlog o Laosu 
Posvetovanje v Honoluluju

Angleška vlada objavila dnevni red, ki ga mi
sli predlagati na posvetovanju v Vientianu

VARŠAVA, 28. — Poljski zunanji minister Rapacki je izro
čil včeraj poslanikom Velike Britanije, Sovjetske zveze, Kana
de in Indije predlog poljske vlade, naj bi v najkrajšem času 
začeli posvetovanja o položaju v Laosu. Pri posvetovanjih naj 
bi sodelovali zunanji ministri ali drugi visoki predstavniki.

Posvetovanj nai bi se udeležili
predstavniki Sovjetske zveze. Ve
like Britanije, Indije. Kanade, 
Foljske in «laoška koalicijska vla
da, ki je zastopala Lees oh kon
ferenci v Zuerichu in v Ženevi».

Spomenica poudarja, da bi po- 
svetovamja moglp prispevati k 
naglemu izboljšanju vojaškega in 
političnega položaja v Laosu in 
pripraviti pot za konferenco H 
držav, ki so podpisale ženevski 
sporazum. Spomenica predlaga, 
naj bi posvetovanja bila v neki 
nevtralni državi, kakor na pr. v 
Svici. Poljski predlog so že spo
ročili 14 državam, ki so se udele
žile ženevske konference.

V Londonu pa je predstavnik zu
nanjega ministrstva izjavil, da sta 
se ameriška in britanska vlada spo
razumeli, da bi morebitno konferen
co o Laosu mogli sklicati samo ob 
upoštevanju pogojev, ki jih je po
stavil Suvana Fuma: ustavitev so
vražnosti in umik čet Patet Laa na 
položaje, na katerih so bile pred 
3edanjo ofenzivo.

Danes so objavili tudi dnevni red, 
ki ga londonska vlada predlaga za 
sestanek poslanikov 14 držav v Vien- 
tianu. Dnevni red je naslednji: 1. 
Pregled vojaškega položaja. 2. Usta
vitev ognja. 3. Umik čet Patet Laa 
na položaje, na katerih so bile J 6. 
maja v Dolini vrčev. 4. Izboljšanje 
pogojev za delovanje mednarodne 
nadzorstvene komisije. Priprava no
ve konference v Ženevi.

Poslaništva komunističnih držav 
so odklonila, udeležbo na teh posve
tovanjih. Ni še gotovo, ali bo Indi
ja sodelovala.

Predsednik kamboške vlade fiiha- 
nuk je na tiskovni konferenci izja
vil, da ta sestanek ne bo imel no
benega uspeha ter ne bo niti v in
teresu Laosa niti v interesu miru.

Agencija «Tass» je danes javila, 
da sta britanski in sovjetski pred
sednik ženevske konference v Lao
su poslala danes 14 državam pod
pisnicam ženevskega sporazuma po-
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«Saturn-6» leti okoli Zemlje 
jo bo obkrožil 38-kratin

Gre za poenostavljen model vesoljske ladje, s katero 
bodo leta 1969 skušali poslati tri astronavte na Luno

WASHINGTON, 28. — Danes so 
v Cape Kennedy izstrelili veliko 
ratketo «Satum-6» z vesoljsko ka
bino «Apolon», Kabina je poeno
stavljeni model vesoljske ladje, 
s katero bodo leta 1969 izstrelili 
na Luno tri ameriške astronavte. 
Namen izstrelitve je, preizkušati 
sistem usmerjanja druge stopnje 
rakete in vesoljske kabine ter od
pornost kabine proti pritisku.

Motorji v prvi in drugi stopnji 
rakete so začeli redno delovati, 
tako da je druga stopnja rakete 
z vesoljsko kabino začela krožiti 
okoli Zemlje. Apogej znaša 230 
km, perigej pa 187 km. Satelit 
bo napravil 38 krogov okoli Zem
lje, nakar se bo spustil v nižje 
plasti atmosfere in se razkrojil. 
Krog okoli Zemlje napravi v 88 
minutah.

Satelit 1. Drusestavljajo: L Druga
stopnja nosilne rakete, 2. radij
ski oddajnik, ki oddaja podatke 
o letenju satelita, 3. dve kabini 
«Apolon», 4. rešilni stolpič.

Kabino «Apolon» pa sestavljajo: 
1. poveljniška kabina, v kateri 
bodo trije kozmonavti, 2. kabina 
z motorji, z gorivom in z elek
tronsko opremo, ki jo bodo upo
rabljali, da poveljniško kabino u-

smerijo na tir okoli Lune.
Ko bo poveljniška kabina prišla 

na tir okoli Lune, se bo majhna 
kabina, v kateri bosta dva od 
treh kozmonavtov, ločila od nje 
in pristala na Luni. ter bo nato 
rr.ova pripeljala v «matično ka
bino» oba kozmonavta.

Poizkus vodi načelnik sekcije 
za floveške polete NASA dr. Ge
orge Mueller, ki mu pomagajo 
Kurt Debus, Werner von Braun 
in Robert Gilruth.

«Satuim-6» tehta 16.785 kg, to 
je 160 kg manj kakor «Satum-5», 
ki so ga izstrelili 29. januarja.

Petnajst sekund po izstrelitvi je 
avtomatični sistem za usmerj'anje 
začel delovati, taiko da je raketa 
napravila pol loka. Dve minuti 
po izstrelitvi so znanstveniki spo. 
ročili, da vsi aparati redno delu
jejo in da raketa leti po predvi
denem tiru. Rrva stopnja rakete 
se je ločila v višini 43 milj, in 
tedaj so začeli delovati motorji 
druge stopnje.

Kardelj v Belgiji
BRUSELJ, 28. — Predsednik zvez

ne skupščine Jugoslavije Edvard

Kardelj, vodja Jugoslovanske parla
mentarne delegacije, ki je na ob
isku v Belgiji, je danes dopoldne 
položil venec na spomenik nezna
nega vojaka v Bruslju. Po polo
žitvi venca je Kardelja sprejel 
predsednik belgijskega senata Paul 
Struy. Po sprejemu se Je delega
cija zvezne skupščine Jugoslavije 
sestala v belgijskem parlamentu s 
skupino belgijskih poslancev in se
natorjev, ki so jo seznanili z bel
gijskim parlamentarnim sistemom, 
ter z organizacijo in delom belgij
skega parlamenta.

Na drugem sestanku popoldne je 
namestnik ministra za zunanje za
deve Belgije Fayat seznanil jugoslo
vanske poslance s pogledi Belgije 
na najvažnejša mednarodna vpra
šanja. Pozno popoldne je delegaci
ja zvezne skupščine Jugoslavije 
obiskala sedež socialistična stran
ke Belgije. Nocoj sta predsednika 
obeh domov belgijskega parlamen
ta priredila gostom slovesno večer
jo. Belgijsko časopisje Je v poro
čilu o obisku Jugoslovanske parla
mentarne delegacije poudarjalo, da 
bo ta obisk dal novo pobudo za 
sodelovanje obeh držav, ki ju ve
to tradicionalno prijateljstvo.

ročilo o poskusu državnega udara, 
ki je bil izvršen 19 aprila v Vien
tianu. Poročilo pravi, da je bil dr
žavni udar organiziran, da bi zrušili 
laoško koalicijsko vlado. Poročilo 
je pripravila komisija predstavnikov 
Indije, Kanade in Poljske.

V Washingtonu je Bela hiša javila, 
da je predsednik Johnson dal ukaz 
nekaterim ameriškim diplomatom in 
funkcionarjem, da naj se v ponede
ljek in torek sestanejo v Honolulu
ju, da proučijo položaj v jugovzhod
ni Aziji. Sestanku bo predsedoval 
državni tajnik Dean Rusk. Navzoči 
bodo tudi ameriški poslanik v Saj- 
gonu Cabot Lodge, ameriški državni 
tajnik za obrambo McNamara in 
predsednik načelnikov glavnega šta
ba general Taylor.

Medtem je ameriški izvedenec za 
zadeve Daljnega vzhoda William 
Bundy prekinil svoje bivanje v Lon
donu, ker je dobil ukaz, naj takoj 
odpotuje v Bangkok, kjer sé bo 
sestal v soboto z Deanom Ruskom, 
ki bo prišel tjakaj iz Novega Del
hija. Bundy bi moral ostati v Lon
donu več dni in se razgovarjati o 
krizi v jugovzhodni Aziji.

Na Cipru demonstracije 
proti Angležem

NIKOZIJA, 28. — Člani ciprske 
policije in vojaki so danes ustavili 
in pregledali vozila britanskega le
talstva v zvezi z aretacijo britan
skega vojaka, ki ie obtožen, da je 
tihotapil orožje za Turke. Odkritje 
tihotapljenja orožja za Turke je Iz
zval med ciprskimi Grki nove pro- 
tlbritanske demonstracije. V Fama- 
gusti in Ktimi je več tisoč demon
strantov nosilo napise, naj se Angle
ži umaknejo iz sil OZN. Tudi grški 
tisk na Cipru zahteva, naj se An
gleži umaknejo iz sil OZN na Cipru.

Poveljnik sil OZN general Džanl 
je objavil poročilo, v katerem pravi, 
ila je uspeh Združenih narodov na 
otoku v nevarnosti zaradi «nerednih 
vojakov» obeh skupnosti, ki deluje
jo na lastno pobudo in se ne bri
gajo za posledice. General dodala, 
da na Cipru ima orožje preveč lju
di, ki niso za to pooblaščeni, in to 
je glavni vzrok, da se stanje še ni 
normaliziralo. Poveljnik dodaja, da 
predvideva nadaljnja tragedije In 
trpljenje zaradi povečanja napeto
sti in zaradi protibritanskih čustev 
med ciprskimi Grki. Pripomnil pa 
je, da že nekaj dni ni bilo na otoku 
večjih spopadov ln da se gospodar
sko življenje polagoma poživlja.

LONDON, 28. — Turistični vlak, 
s katerim so potovale skupine šo
larjev, se je iztiril v bližini majh
nega mesta Cheadle. Pri nesreči 
sta zgubila življenje dva šolarja, 
eden je bil hudo ranjen, deset 
pa laže: drugih osem so odpelja
li v bolnišnico na zdravniški pre
gled.

Zborovanje 
o agrarni reformi

RIM, 28. — Jutri bo v Rimu 
vsedržavno zborovanje, na kate
rem bodo razpravljali o agrarni 
reformi. Zborovanje so organizi
rale CG-IL, Kmečka zveza (Alle
anza contadina), vsedržavna zve
za zadrug, Zveza kmetijskih de
lavcev in Zveza spolovinarjev ter 
Združenje kme-tijrfnih zadrug. 
Zborovanja se bo udeležilo 3500 
delegatov.

V začetku bo podal poročilo 
tajnik CGIl Foa zborovanje pa 
bo zaključil predsednik Kmečke 
zvez* Sereni.

pristojnem mestu». Po drugi stra
ni pa je jasno, da bi pristojni so- 
c.alistični ministri takoj potegni
li neogibne politične zaključke, 
če bi na sestanku ministrov bila 
podana taka ocena urbanistične
ga in deželnega zaikona. kot jo 
je razkril «Me;vsa°gero», Minister 
za državni proračun je izvedel 
šele iz «Messaggera» od 27. t.m. 
za pismo poslanca Colomba pred- 
sedn’ u vlade.»

V članku, ki ga prinaša jutrišnja 
številka glasila KD «1 Popolo» pa 
minister Colombo posredno potrju
je to stališče, ko pravi med dru
gim, da «določiti in uresničiti po
litiko stabilizacije ne more pome
niti odpovedi kompleksnemu pro
gramu, ki je skupna obveza vla
de...; ker pa se gibljemo v težav
nem položaju, ni moč abstrahirati 
od nujne koordinacije med razvo
jem konjunkture in fazami in na
čini uresničenja programa, kar je 
skladno z logiko gospodarskega 
načrtovanja, ki je značilen element 
vladne koalicije».

Neposredno postritev tega stališča 
«dorotejcev» pa imamo tudi v go
voru prof. Gallonija, člana glavne
ga odbora KD, ko omenja «stališče 
vplivnih ’dorotejskih’ članov vlade, 
da je v sedanji fazi konjunkture 
baje nemogoče uveljaviti glavne re
forme strukture, glede katerih so 
se dogovorili v vladnem programu, 
zlasti pa ne deželne in urbanistič
ne zakonodaje». Galloni pripomi
nja, da je smisel sodelovanja med 
katoličani in socialisti v tem, da se 
z združenimi močmi uveljavijo te
meljite reforme družbe ih države; 
če bi padla prespektiva reform, bi 
s tem odpadel bistveni razlog se
danje politične formule in sedanje
ga sodelovanja ; če bi «dorotejci» 
vztrajali na teh stališčih, bi pre
vzeli odgovornost za krizo levega 
centra, kakor so v januarju 1963 
prevzeli odgovornost za odločujoče 
zaviranje razvojnega procesa seda
nje politike.

Vse to pa bo imelo svoj odmev 
v parlamentu. Poslanci PSIUP za
htevajo ustrezno debato. S tem v 
zvezi je Ingrao izjavil novinarjem, 
da je ta pobuda «upravičena in po
trebna», ker «današnji tisk objav
lja vesti in dejstva, zaradi katerih 
je ta debata še bolj nujna». Ingrao 
zatijuje, da se s tem spreminja 
usmeritev vlade in da gre pri tem 
za to, da se zvrne na delavce vsa 
teža sedanjega položaja. Ingrao za
ključuje: «Ali je linija vlade levega 
centra danes taka, in tedaj je vlada 
dolžna predstaviti se parlamentu in 
zahtevati zaupnico o taki liniji, ki 
presega program, kt ga je Moro 
predložil v decembru, ali pa linija 
vlade ni . taka, v tem primeru pa za
kladni minister, ki je napravil ta ko
rak, ne more ostati na svojem me
stu niti eno uro več Vsekakor smo 
pred vprašanji in vozli, glede kate
rih Je vlada dolžna dati parlamen
tu vsa nujna pojasnila. Menim, da 
bo naša skupina sprejela potrebne 
pobude, da bi pospešili to debato. 
Dejstva dokazujejo, da take godlje 
služijo desnici samo za to, da po
stane vedno oolj nesramna. Doro- 
tejska grupa je napravila zelo tve
gan korak; na levičarskih silah je, 
da dajo ustrezen odgovor in preide
jo v protiofenzivo».

Minister za državni proračun Gio- 
litti je dostavil vsem trem sindikal
nim organizacijam prvi del «memo
randuma», na podlagi katerega je 
poročal na nedavnem sestanku med 
vlado in predstavniki sindikatov. V 
tem dokumentu poudarja med dru
gim, da so za premostitev sedanje 
gospodarske konjunkture potrebni 
sledeči takojšnji ukrepi: 1. ukrepi 
za pospešenje izvoza; 2. ukrepi za 
omejitev pretirane potrošnje z an 
ticipiranjem davčne reforme, ki jo 
predvideva vladni program; 3. fi 
nančni in kreditni ukrepi, da b 
podprli v splošnem investicije, zla 
sti pa gradbeništvo. Vsi ti ukrep) 
pripominja Giolitti, morejo dati ze 
želene rezultate, če jih bodo poč 
pril sindikati.

Danes Je zasedalo vodstvo PSDI. 
kateremu je Saragat poročal o go 
spodarskem stanju dežele, nato pr. 
se je zadržal na političnem polo
žaju. V tem delu svojega poročila 
je zatrjeval med drugim, da vsak 
zastoj v napredovanju PSDI izkori
stijo «sredobežne sile v KD in PSI, 
ki skušajo zavirati politiko levega 
centra. Te sile v KD težijo k eno
barvni vladi in zanje je vsak pro
gram in vsakršno zavezništvo vedno 
le orodje za hegemonijo njihove 
stranke. Gre za koncepcijo, ki je 
hkrati iluzorna, ker ji manjka stvar
na podlaga, in nevarna, ker koristi 
KPI, ki se okorišča z zoperstavlja
njem med integrallzmom in totalita
rizmom. V PSI pa sredobežne sile 
maskirajo svoje težnje po obnovlje
nem frontlzmu za simulirano nepo
pustljivo obrambo uresničenja med 
štirimi strankami sklenjenega pro
grama». Saragat je poudaril, da sta 
politika stabilizacije gospodarstva 
ln politika reform strukture najtes
neje povezani: čimbolj prispevamo 
k ponovni vzpostavitvi gospodarske
ga ravnotežja, v tem večji meri po
stane uresničenje sprejetih reform 
uspešno; čimbolj odgovorno koraka
mo po poti reform, tembolj koristi
mo zdravi konjunkturni politiki.

Razprava o poročilu, v katero so 
posegli danes Viglianesi, Preti in 
Tremelloni, se bo nadaljevala jutri.



PRIMORSKI DNEVNIK 2 29. maja 1964

Vreme včeraj: najvičja temperatu
ra 20.5, najn.ižja 15.1, ob 19. uri
20; zračni tlak 1010.5 stanoviten, 
veter 7 k>m severozaihednik, vlage
70 odst., nebo 8 desetin pooblače- 
no, morje mirno, temperatura mor
ja 19.4 stopinje. Padavin 0.5 mm. Tržaški dnevnik

Danes, PETEK, 29. maja
Majda

Sonce vzide ob 4.21 in zatone ob 
19.44. Dolžina dneva 15.23. Luna 
vzide 0b 22.35 in zatone ob 6.27

Jutri, SOBOTA- 30. maja
Milica

S SESTANKA NEPOSREDNIH OBDELOVALCEV NA KOLONKOVCU

Resolucija vrtnarjev-lastnikov zemljišč 
proti dekretu ministra za javna dela

Resolucijo bodo razen ministru Pieracciniju poslali tudi 
vladnemu gen. komisarju in raznim parlamentarcem

S sestanka vrtnarjev v sredo zvečer na Kolonkovcu

| Danes v industrijskem pristanišču

Svečana otvoritev 
podjetja Interplastic

Danes bodo v žaveljskem indu
strijskem pristanišču svečano otvo- 
rili novo industrijsko podjetje «In
terplastic», ki bo proizvajalo cevi 
iz plastičnega materiala. Gre za 
podjetje, ki so ga zgTadili izključ
no z nemškim kapitalom in kate
rega oprema je iz nemških tovarn, 
medtem ko so zgradbe postavili 
domači strokovnjaki. Podjetje bo 
trenutno zaposlovalo 50 delavcev, 
predvidevajo pa, da bo v kratkem 
znatno razširilo obrate, tako da bo 
zaposlilo do 100 delavcev.

Podjetje so pričeli graditi sep
tembra 1963. leta in so zelo hitro 
zgradili tovarniške dvorane, ki po
krivajo 3.000 kvadratnih metrov. 
Za zgradbe in opremo so porabili 
600 milijonov lir. Podjetje «Inter
plastic» bo proizvajalo cevi in ko
lena iz plastičnega materiala in to 
prvenstveno za potrebe kmetijstva 
in gradbeništva. V drugi fazi pred
videvajo izdelavo cevi za namaka
nje za kmetijstvo, v tretji za bo
nifikacije zemljišč in končno za po
trebe vodovodov. Že sedaj so za 
pet let dobili naročila, saj gre za 
povsem novo proizvodnjo, ki pa 
vedno bolj prodira, ker so cevi iz 
plastičnega materiala trpežne, lah
ke, cenene in torej bolj primerne 
kot cevi iz litega železa, ki so jih 
za take namene do sedaj uporab
ljali.

SESTANEK PRIZADETIH ČLANOV KONZORCIJA GRADBENIH ZADRUG

Ni razlogov za zavrnitev načrtov 
za gradnjo stanovanj v Ul. Gambini
Svoje protiugovore bodo poslali višjemu svetu za javna dela, ki je zavrnil načrte

Pred tremi ieti je 174 članov kon
zorcija med gradbenimi zadrugami 
predložilo pristojnim oblastem na
črte za gradnjo 174 stanovanj z dr
žavnim posojilom v Ulici Gambini. 
Člani so se obvezali, da vplačajo 25 
odstotkov predvidenih stroškov, li
stami 75 odstotkov pa naj bi krili 
s posojilom. Po tedanjih načrtih 
naj bi celotni stranovanjski kom
pleks stal 1.100.000.000 lir, ali po
vprečno okrog 6.300.000 lir vsako 
stanovanje, skupno z zemljiščem. 
Cena posameznega stanovanja z 
vrednostjo zemljišča je za sedanje 
čase precej nizka, kar pomeni, ca 
je zamišljena gradnja ekonomičnih 
stanovanj. Zato so tržaške pristoj
ne oblasti načrte in posojilo odo
brile ter poslale načrte v odobritev 
višjemu svetu za javna dela v Rim.

Pred kratkim pa je višji svet za 
javna dela načrte zavrnil z dvema 
ugovoroma: 1. cena zemljišča je po 
mnenju tega organa previsoka in 
preveč bremeni izdatke za gradnjo 
vsakega posameznega stanovanja. 
Zemljišče, ki je sicer v središču 
mesta, stane 225.000.000 lir, ali okrog 
1.300.000 lir na stanovanje, kar zna
ša približno 21 odstotkov celotnih

stroškov. Po zakonu in na osnovi, in 30. maja v kinu «Moderno», 
zadnje ministrske okrožnice glede Komedijo v treh dejanjih je na-

Kakor smo včeraj poročali, je bil 
v sredo zvečer na Kolonkovcu sesta
nek, ki so se ga udeležili prizadeti 
vrtnarji, deželni svetovalec dr. ši- 
škovič, občinski svetovalci dr. Pin- 
cherle, Grbec, Gombač in Muslin 
ter štirje slovenski odvetniki. Na 
sestanku so soglasno odobrili nasled
njo resolucijo, ki jo bodo poslali 
ministru za javna dela, vladnemu 
gen. komisarju in raznim parlamen
tarcem.

«Neposredni obdelovalci, lastniki 
zemljišč na področju Sv. Ane pod 
Rovtami, zbrani dne 27.5.1964 na 
skupščini, ki sta jo sklicali KZ in 
ZMP kot sindikalni organizaciji pri
zadetih kmetov v zvezi s posled
njimi dogodki, nanašajočimi se na 
vključitev njih zemljišč v načrt za 
gradnjo ljudskih in ekonomičnih 
stanovanj, ki tih predvideva zakon 
it. 167 od 18.4.1962.

izražajo
svojo osuplost nad neumestno odlo
čitvijo, do katere je prišel minister 
za javna dela s svojim dekretom 
od dne 24.4.1964 sl. 1503, s katerim 
je vključil v področja za gradnjo 
ljudskih hiš v tržaški občini nave
dena zemljišča, ki jih je sama ob
činska oblast, s soglasnim sklepom 
občinskega sveta, izključila od take
ga namena, ker rjté ‘ta vrtnarsko pod
ročje splošne korjgti za mesto,

ugotavljajo
da, v nasprotju z vedno večjim 
stremljenjem v smeri avtonomije 
krajevnih ustanov, stremljenje, ki 
ima svojo osnovo v neposrednem 
stiku z državljani, z njih potreba
mi in s splošnimi koristmi, priha-a 
v tem primeru ministrski odlok, 
ki ne upoštevajoč ta načela, razve
ljavlja utemeljeni sklep tržaške ob
čine;

vidijo
o tem aktu jasno neupoštevanje stro-

javnih ustanov in organov, ki so 
izrazili nujnost, da se omenjeno 
področje ne vključi v načrt, ki ga 
predvideva zakon št. 167 od 18. apri
la 1962;

menijo
*t so razlogi, iti jih navaja ome
njeni dekret, neutemeljeni, ker je 
občinski svet upošteval izključno 
obče koristi mesta v zvezi z nabavo 
vrtnarskih pridelkov, ki jih to pod
ročje nudi, ob istočasni splošni ugo
tovitvi, da gre za vrtove, ki se pri
števajo med najboljše v celi državi; 

sklenejo
zato apelirati im g. ministra, da bi, 
na podlagi nadaljnje ocenitve m 
ugotovitve, upoštevali umestnost, da 
prekliče dekret št. 1503 od 24.4.1964, 
vmivši tako prizadetim (specializi
ranim) neposrednim obdelovalcem 
delovno gotovost pri njihovem delu, 
v korist občanov, zaposlenosti in že 
tako prizadetega tržaškega kmetij
stva».

Kratke sindikalne vesti
Jutri bo druga enotna stavka 

kamnarjev po vsej državi. Delo 
bo počivalo tudi v vseh kamno
lomih na TržašScem, kaikor se je
ž* M ,von .v,-.

Danes se bosta sestali tajništvi 
obeh sin d ii< St f> v tekstilnih delav
cev, da se domenita o novi stav. 
ki, ki bo v prvih dneh junija. 
Tudi tekstilci bodo stavkali že 
drugič, ker niso hoteli delodajal
ci pristati na njihove zahteve v 
zvezi s sklenitvijo nove delovne 
pogodbe.

Danes in jutri bo tudi vsedr
žavna stavka carinikov, ki bo 
močno prizadela promet, saj bo
do prekinjena vsa carinska opra
vila za blago, ki prihaja v Trst 
ali odhaja iz njega. Prihodnji te
den pa bodo zopet stavkali tri

kovnih mnenj pristojnih krajevnih dni pristaniški delavci.
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SPOROČILO ZDRUŽENJA LASNIKOV IEKARN

Za jutri proglašena 
zapora vseh lekarn

Za nuj'ne primere bo izdajalo zdravila osem dežurnih lekarn
Sindikalno združenje lastnikov le

karn v tržaški pokrajini nam je po
slalo v objavo naslednje sporočilo: 

«Tudi v Trstu kakor po vsej Ita 
liji so lekarnarji v protestnem gl 
banju zaradi vrste zahtev, ki se ti
čejo vse stroke. Prvič v zgodovini 
se bodo v soboto 30. maja lastniki 
lekarn vzdržali dela. Osnovni raz
logi, ki so povzročili protestno gi
banje lekarnarjev, so navedeni na 
lepaku, ki ga nodo izobesili v vseh 
lekarnah. Ti razlogi so: Služba za 
zavarovalne zavode, ki je postala 
skrajno zbirokratizirana zaradi šte
vilnih predpisov, katere so ti zavodi 
vsilili lekarnam, je postala danda
našnji tako težko izvedljiva, da po
vzroča nezadovoljstvo zavarovancev 
ter zgubo časa s povečanjem izdat
kov za delo lekarnarjev, ki ga mo
rajo opravljati.

Finančni organi, ki se ne ozirajo 
na povečanje izdatkov po eni strani 
in na znižanje cene zdravil po dru
gi, vztrajno smatrajo lekarne za tr
govsko podjetje, medtem ko niso, 
ter pritiskajo davčni vijak, ki Je že 
presegel plačilne zmožnosti lekarn.

Pomanjkljivosti v zvezi z zakono
dajo. Italijanski lekarnarji zahteva
jo od vlade bolj sodobne zakone, 
ki bi urejevali natečaje, odstranili 
birokratsko zavlačevanje ter bi za
gotovili stroki vedro delo in var
no prihodnost.

Lastniki lekarn zahtevajo tudi od
stranitev absurdnega položaja, ki 
ee ohranja v Trstu, Gorici in na Tri
dentinskem, kjer pošilja INAM pri
silno 70 odstotkov svojih zavarovan
cev v lastne lekarne na podlagi za
konov, ki izvirajo še iz časov biv
šega avstro-ogrskega cesarstva.

Sklep lekarnarjev iz vse Italije, 
da se bodo vzdržali dela, izvira, kot 
pravi lepak, iz resne krize. V njem 
poudarjajo, da so zaradi davčnega 
pritiska in premajhnega dobička 
(najmanjšega v Evropi) morali v 
zadnjih letih v vsej Italiji že zapreti 
kar 230 lekarn, medtem ko se Ste
rilne druge lekarne pripravljalo, da 
prenehajo obratovati. Skromni za
služek povzroča tudi hudo poklicno 
neugodje, zaradi česar se mladina 
izogiba farmacevtskih fakultet raz
nih univerz in bo že v nekaj letih 
primanjkovalo lekarnarjev, kar bo 
Imelo kvarne posledice za eno iz
med najbolj kočljivih služb za za
dovoljevanje potreb javnosti.

Tržaški lekarnarji izražajo obžalo
vanje zaradi neizogibnega neugodja, 
ki ga bodo tokrat za en sam dan po
vzročili prebivalstvu, in zagotavlja
jo, da bo za sprejemanje receptov 
zasebnikov in zavarovancev ter za 
zahteve po nujnih ah vsekakor po
trebnih zdravil opravljalo službo

vseh osem dežurnih lekarn, ki so 
navedene na drugem mestu v časo
pisu.

Zaradi lanske tatvine 
letos pred sodnike

23-letni Angelo Mauro iz Gra- 
deža. Ul. Gra-denigo 43, ki je svoj 
čas stanoval v Trstu v Ul. delle 
Docce 5-1., je že mislil, da je nje. 
gov «greh» pozabljen ter da ne 
bo imel več sitnosti s po-licijo, 
toda roka pravice je skoraj po 
onem letu dosegla tudi njega.

Lanskega leta v avgustu sta 18- 
letni Sergio Bertoni z Lonjerske 
ceste 175-1. in 17-letni Franco Mar
chesi iz Ul. Beato Angelico 7 sku
paj z Maurom odšla v Bark-ovije 
na kopanje. Tedaj sta se Marche
si in Bertoni slekla, da bi šla v 
vodo, Mauro pa je ostal pri svo
jem motorju, ker se ni namera
val kopati. Zato sta mu ostala 
dva izročila svoji zapestni uri 
znamke «Zenith» in «Levrette» 
ter skočila v vodo. Ko »ta pripla
vala na suho pa Maura ni bilo 
več in seveda tudi ur ne. Mar
chesi in Bertoini sta odšla na bar- 
kovljanski komisariat in prijavi
la tatvino.

Mauro je medtem izginil ne
znano kam in agenti so ga za
man iskali. Ugotovili so samo, 
da je uri zastavil v zastavljalni
ci. Toda lanskega decembra so 
karabinjerji iz Gradiške Maura 
aretirali in ga zaprli ker ni pla
čal globe zaradi kršitve cestnega 
zakona. Agenti z barkovljanskega 
komisariata pa so te dni zaklju
čili preiskavo o Maurovi tatvini 
ter ga prijavili sodnim oblastem. 
Mauro je na začasni svobodi.

Zaradi pokvarjenih zavor 
padel z motocikla

Na nevrokirurški oddelek bolniš
nice, kamor so ga prepeljali z av
tom RK, so včeraj popoldne spre
jeli 31-letnega uradnika Giorgia 
Franicha iz Ul. Valdlrlvo 4. Fra- 
nich je povedal, da se je ponesre
čil malo prej, ko se je na svojem 
motornem kolesu vozil navzdol po 
Ul. Bonomea. že Je privozil do 
Trstenika, ko so se nenadoma pri 
motorju pokvarile zavore. Da bi 
preprečil najhujše je Franich zavo
zil kraj ceste, vendar je prt tem 
izgubil nadzorstvo nad vozilom ter 
se prevrnil. Pri padcu se Je pobil 
•n ranil po desnem sencu, levi ra
mi, kolenih ter si verjetno zlomil 
nadlaket. Zdraviti se bo moral od 
20 do 30 dni.

illiill 
'<% -
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OB 20. OBLETNICI ZLOČINA NACISTIČNIH KRVNIKOV

Spominska svečanost na Proseku 
pri spomeniku obešenih talcev

Vence so položili predstavniki ANPI, SKGZ, PSI in KPI - V 
slovenščini je govoril Vladimir Kenda, v ilalijanščini pa 
Giovanni Padoan- Vanni ■ Zalostinke proseškega pevskega zbora

Kot vsako leto, so se tudi včeraj 
številni domačini in Tržačani zbrali 
ob skromnem .‘.pomeniku v bližini 
proseške postaje, da počastijo spo
min desetih talcev, ki so jih naci
stični krvniki obesili pred 20 leti, 
točno 29. maja leta 1944, da bi se 
maščevali nad nedolžnimi ljudmi 
za nenehne udarce, ki so jih jim 
zadajali partizanski borci.

En dan prej je majhna partizan
ska enota prišla v bližino proseške 
postaje. Z minometom je odvrgla 
nekaj min na barake onstran pro
ge, kjer so bili nameščeni prisilni 
mobiliziranci v organizaciji Todt.
Ena izmed teh min je priletela v 
barako, kjer so bili karabinjerji ter 
ubila štiri ali pet izmed njih. če 
dodamo k temu še dejstvo, da so 
številni «todtovci» odšli v partizane, 
potem si lahko predstavljamo, da 
sta bes in gnev krvoločnega oku
patorja dosegla svoj višek. Že 29. 
maja zjutraj je nemško poveljstvo 
ukazalo postaviti 13 vislic (spočetka 
so nameravali obesiti 13 oseb, toda 
to se je pozneje izkazalo nemogoče 
zaradi raznih tehničnih ovir). Na 
morišče so res pripeljali 13 moških 
iz koronejskih zaporov, a obesili so 
jih deset. Bili so mladeniči med 20 
in 30 leti, samo eden je bil star 40 
let: Slovenci, Hrvatje in Italijani, 
vsi povečini iz Istre.

Včeraj so razne organizacije polo
žile pred spomenik svoje vence. Pri
nesli so jih predstavniki ANPI, Slo
venske kulturno gospodarske zveze,
Komunistične partije in socialistične 
stranke. Mnogo deklic in žena pa je 
položilo pred spomenik šopke cvetja.

Ob začetku proslave je pevski zbor 
s Proseka zapel žalostinko «žrt
vam». Sledila sta nato dva kratka 
govora predstavnikov ANPI v slo
venščini in italijanščini, katere kra
jevna organizacija je priredila žal
no svečanost. Vladimir Kenda je v 
svojem govoru poudaril, da je «iz 
smrti mučenikov zraslo novo živ
ljenje, življenje rodu, ki je strl in 
premagal nacizem in fašizem. Prav 
na meji med starim in novim sto
jijo ti mučeniki, kakor stotine in ti
soči drugih, ki so padli širom po na
ši zemlji v borbi proti fašizmu, nemi 
toda mogočni varuhi svetlih tradi
cij borbe za svobodo vsega našega 
ljudstva».

V nadaljevanju svojega govora pa 
le Vladimir Kenda poudaril, da nam 
Še vedno odrekajo pravico biti ena
kopravni državljani italijanske re
publike. Nismo drugorazredni dr
žavljani, pač pa narodna manjšina, 
ki upravičeno zahteva, da ae do kra
ja popravijo krivice, ki so ji bile 
storjene za časa fašizma, pa tudi v 
tej povojni dobi. Upravičeno lahko 
zahtevamo, da se uredijo vsa vpra
šanja našega narodnega obstoja na
miiiaiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiitiiHiiiiiiiiiiiiiiiiifiiiiiiiniiiiiniiiiiiiiiiiiiiiaiiiiiiiiiiiii

V NEDELJO V DVORANI V UL. P0NPARES

Šesti pokrajinski kongres 
Zveze italijanskih žena
Kongresa se bodo udeležile tudi predstavnice žen
skih organizacij iz Jugoslavije, Avstrije in iz Vajonta

Med včerajšnjo komemoracijo na Proseku

področju šolstva, prosvete in sploh 
vseh družbenih dejavnosti, v duhu 
republiške ustave in mednarodnih 
obveznosti italijanske republike, kot 
so mirovna pogodba in londonski 
sporazum».

Govornik je potem omenil ustano
vitev nove avtonomne dežele Furla
nija — Julijska krajina. V tej novi 
upravni enoti živi strnjeno naseljen 
slovenski živelj, ki upravičeno za
hteva, da se mu priznajo osnovne 
pravice, ki si jih je izvojeval z dol
go borbo proti fašizmu. Govornik 
je še pristavil, da je nujno, da se 
priznajo beneškim Slovencem enake 
pravice, ki jih Imajo, ali bi jih mo
rali imeti, Slovenci v goriški in tr
žaški pokrajini.

Govornik je zaključil svoj govor 
rekoč, da se bodo Slovenci na na
šem ozemlju borili skupaj z drugi
mi demokratičnimi silami za skup
ne cilje napredka in demokracije.

Nato je spregovoril v italijanšči
ni Giovanni Padoan-Vanni, ki je tu-

V nedeljo 31. maja bo od 9. do 
12.30 in od 15. do 18. ure v dvo
rani v Ul. Pondares št. 8 šesti po
krajinski kongres Zveze Italijanskih 
žena s poročilom Jole Burlo o te
mi: «Enotnost emancipacije žena 
za napredek družbe». Sledila bo 
razprava z izvolitvijo vodilnih or
ganov. Zaključila bo Marisa Pas
sigli, članica vsedržavnega predsed
stva UDI. Kongresa se bodo poleg 
delegatk s tržaškega področja, ki 
bodo zastopale 5000 članic, udele
žile tudi avstrijske in jugoslovan
ske žene ter delegacija iz Vajonta. 
Ob Kongresu bo slikarka Natalia 
Zlili Postogna razstavila v dvorani 
v Ul. Pondares št. 8 nekaj svojih 
del.

Pred kongresom Je Zveza orga
nizirala javno diskusijo o tezah, ki 
lih je izdelalo predsedstvo Zveze 
italijanskih žena kot pripravo za 
vsedržavni kongres, ki bo v prvih

dneh Junija v Rimu.
Teze obravnavajo položaj žene v 

današnji Italijanski stvarnosti, nje
no vlogo v družbi tef odnos druž
be do žene in njenega pravnega 
staleža. V zvezi s tem bo kongres 
razpravljal o vprašanjih gospodar
skega načrtovanja, o potrebi večje
ga zaposlovanja ženske delovne si
le, o šolski reformi ter o nienem 
programu, o potrebi gradnje ljud
skih stanovanj, kot tudi o potrebi 
gradnje skrbstvenih ustanov, po
sebno jasli in vrtcev, ki naj pred
stavljajo prvi korak k olajšanju 
skrbi in dela žen pri njihovi dvoj
ni vlogi — matere in delavke.

Nedavna izvolitev deželnega sve
ta bo dala Zvezi nove možnosti, 
da postavlja zahteve za uresničeva
nje načrtovanja gospodarskega raz- 
vojain pri tem poudari še posebej 
zahteve, ki zadevajo žene.

vico Slovencev, da se jim zadosti 
glede njihovih narodnostnih zahtev.

Na kraju je pevski zbor zapel še 
žalostinko «Vigred se povrne».

Nezgoda otroka pri igri
Pri igri na dvorišču pred hišo, 

kjer stanuje, se je včeraj okrog 
poldne ponesrečil 6-letni Roberto 
Vardabasso iz Ul. Vigneti 16. V za
sebnem avtu je fanta spremljal v 
bolnišnico njegov 41-letni oče Giu
seppe, ki je posedal, da so male
ga Roberta verjetno nekateri so
igralci pahnili in povzročili njegov 
padec. Vardabassa so sprejeli na 
ortopedski oddelek, kjer se bo mo
ral zdraviti od 20 do 30 dni za
radi zloma desne ključnice.

Mladi cigan 
napadel moškega

Vročekrvni komaj 17-letni cigan 
je predsinočojim napadel in pre
tepel 53-letnega hlevarja Dome
nica Mahorja, ki stanuje v bliži
ni občinske klavnice pri Sv, So
boti. Mahor je okrog 23. ure se
del zunaj gostilne nasproti Ri
žarne, ko se mu je približal mla
di cigan in ga začel nadlegovati. 
Mahor je bil namenjen domov in 
naveličan ciganovega nadlegova
nja, ga je nahrulil, naj ga pusti 
v miru. Užaljeni ciganček-vroče- 
krvnež pa se je zagnal proti nje
mu, zagrabil stol ter začel maha
ti po nesrečnem Mahorju. Potem 
je še pobral kamen in ga zalučal 
vanj. Cigan se je nato oddaljil 
brez sledu. Mahorja so z zaseb
nim avtom morali prepeljati v 
bolnišnico, kjer so ga pridržali 
na opazovalnem oddelku s pro
gnozo okrevanja v 5 dneh zara
di udarcev in ran po hrbtu z 
verjetnimi kostnimi poškodbami. 
O dogodku so nekateri očividci 
obvestili agente s komisariata pri 
Sv. Soboti, ki sedaj iščejo mlade
ga cigana, ki verjetno stanuje v 
kakem vozu v bližini.

2rtev prometne nesreče je po
stal včreaj zjutraj 20-ietni elek
trični varilec Italo Cociani iz Ul- 
Sant’Apollinare 2. Okrog 9. ure 
se je z motorjem vozil v bližini 
ladjedelnice Felszegy v Miljah in 
nenadoma zavozil na kamen sre
di ceste. Zaradi nenadnega od- 
ekoka motornega kolesa je izgu
bil nadzorstvo in se prevrnil. Ne. 
Kaj minut kasneje se je Cociani 
zglasil na reševalni postaji v Mi
tjah, kjer so mu nudili prvo po
moč zaradi prask po obrazu ro
kah in nogah.

gradnje ljudskih in ekonomičnih 
stanovanj s celotnim ali delnim dr
žavnim prispevkom, odnosno poso
jilom, breme stavbišča ne sme pre
seči 15 odstotkov celotnih stroškov. 
2. višji svet za javna dela meni, da 
načrt predvideva preveliko natrpa- 
nost stanovalcev v enem samem sta
novanjskem bloku.

Glede previsoke cene stavbišča, 
člani konzorcija trdijo, da je sedaj 
ta cena popolnoma v skladu z za
konom. Od ieta 1961 do sedaj so 
se gradbeni stroški znatno povišali 
in bodo sedaj za gradnjo teh sta
novanj znašali najmanj 6 odstot
kov več kot je bilo predvideno v 
načrtu pred tremi leti. To pomeni, 
da bo breme stroškov za stavbišče 
znašalo nekaj manj kot 15 odstot
kov, kar je po zadnji ministrski o- 
krožnici popolnoma na mestu. Za
radi tega bi moral višji svet za jav
na dela sedaj to upoštevati. Glede 
drugega ugovora pa so prizadeti 
mnenja, da je gostota stanovalcev 
predvidenega stanovanjskega bloka 
popolnoma v skladu z novim regu
lacijskim načrtom, kar potrjuje tudi 
dejstvo, da tržaški občinski organi 
niso glede tega vprašanja ničesar 
ugovarjali in so načrte potrdili.

Da bi se o vsem tem podrobno 
pogovorili, so se včeraj dopoldne 
sestali prizadeti. Na sestanek je pri
šlo 116 od 174 članov. Po poročilu 
predsednika konzorcija in predstav
nika prizadetih družin, so sklenili, 
da se pošlje višjemu svetu za javna 
dela protiugovore. Hkrati pa so 
sklenili, da bodo vplačali 96.000.000 
lir za prva dela, ki so bila naprav
ljena za ureditev stavbišča. Za te 
sklepe je glasovalo 116 članov, 5 
članov pa ni pristalo na predloge; 
zato bodo izpadli iz konzorcija in 
bodo zamenjani s petimi novimi in
teresenti.

Ustanovno zasedanje 
, Zveze trg. zbornic 

Furlanija-Jul. krajine
Agencija ANSA poroča, da bo 

v ponedeljek 8. junija v Trstu u- 
stanovno zasedanje Zveze trgo
vinskih zbornic dežele Furlanije- 
JulijSice krajine, o čemer so se 
v preteklih tednih sporazumeli 
izvršni odbori zbornic Trsta, Vid
ma in Gorjfie. ,Na prvem zaseda
nju bodo za dve. Jeti izvolili pred. 
sedmika ih okVirno določili pro
gram dela.

Obvestilo ženam
Pokrajinski odbor UDI sporoča, 

da ima na svojem sedežu v Ul.’ 
S. Lazzaro 16-11., tel. 31545 na 
razpolago vstopnice s 50-odstot- 
nim popustom za predstavi gle
dališke družine Renzi-Pavese 29.

pisal Peter Howard m nosi na
slov; «Skozi vrtni zid». Igrali so 
jo v 40 italijanskih mestih in kri
tika jo je ugodno ocenila.

Pooblastilo ministrstva 
šolskim skrbnikom

Ministrstvo za javno vzgojo je 
pooblastilo šolske skrbnike, da 
lahko sprejmejo prošnje za za
časno dodelitev službenega me
sta tudi tistih učiteljic, ki niso 
predložile zadevne prošnje, toda 
le v primeru, če je bil njih soprog, 
državni uslužbenec ali javnih u- 
stanov, premeščen po predpisa
nem roiku za predložitev omenje
nih prošenj. Ce bodo prizadeti 
predložili prošnje po 3. juniju, 
toda do 25. julija, bodo vpisani 
na koncu prednostne lestvice.

PO ODSTOPU PACCA

Izvolitev novega 
župana v Miljah

V sredo se je sestal miljski ob
činski odbor, ki je vzel na zna
nje sporočilo župana Pacca, da 
se odreče županskemu mestu, ker 
ne more biti župan in deželni 
svetovalec hkrati. Zato je odbor 
sklenil sklicati za ponedeljek ob 
20. uri občinski ®vet, da izvoli 
novega župana in novega odbor
nika, če bo izvoljen za župana 
kak odbornik. Sicer pa pričakuje
jo, da bo novi župan odbornik 
Millo. Ptrav tako bo svet progla
sil novega svetovalca namesto u- 
mrlega Ricciottija Santaleseja. 
Novi svetovalec bo Claudio Bor
don, prvi med novoizvoljenimi 
kandidati na listi KPI («Frau- 
sin»). Mandat občinskega sveta 
zapade v novembru.

V začetku seje so odborniki 
sklenili, da bo odbor poslal po
zdrav novemu deželnemu svetu

Z avtom se je prevrnil
34-letni električar Elio Comari iz 

Ul. D’Alviano 13, se je včeraj okrog 
14.30 s Ratinare po Reški cesti vo
zil s fiatom 1100 T§ 48408 proti 

, emiišču. in je že privozil do Trbi- 
ške ceste, ko je na križišču zavo
zil ' z levim prednjim kolesom na 
nizek zidek, izgubil nadzorstvo nad 
avtom in se prevrnil na desno 
stran. Mimoidoči so Comariju pri
skočili na pomoč ter ga potegnili 
iz razbitega avta. Medtem je nekdo 
telefonsko poklical rešilni avto RK 
ln nekaj minut pozneje so Coma- 
rija že odpeljali v bolnišnico. Spre
jeli so ga na ortopedski oddelek 
s prognozo okrevanja v 35 dneh 
zaradi zloma desne podlakti in ran 
na desni roki.

«■DnaumuiHinnninuiunnnuimiiuuaHumuHnuiiiinnuiiiNninmunuimunmmimnunniHiiHnn

IZ TRŽAŠKIH SODNIH DVORAN

Sedem mladoletnih tatičev 
toda samo eden obsojen

Kradli so, kar jim je prišlo pod ro
ke, od oblačil in cigaret do denarja

Pred kazenskim sodiščem (pred
sednik Franzot tožilec Pascoli, zapis
nikar De Paoli) se je morala zago
varjati te dni večja skupina mlado
letnikov, ki so bili obtoženi števil
nih tatvin. Na zatožni klopi so se 
znašli: 19-Ietni Umberto Bencina, 18- 
letni Giordano G., 16-letni Rinaldo 
C., 16-letni Antonio C., 18-letni Ser
gio M., 16-letni Sergio S. in 17-letni 
Roberto B.

Tatinsko skupino so odkrili agen
ti turistične in prometne policije 2 
februarja letos. Neka patrulja je 
opazila v Ul. Udine dva mladeniča 
(šlo je za Giordana G. in za Antona 
C.). Eden izmed njiju je imel pod 
pazduho veliko škatlo iz lepenke, a 
oba sta se obnašala na zelo sum
ljiv način. Agenti sc ju ustavili ter 
odprli škatlo, ki Jo je nosil Anto
nio C. V njej so našli popolnoma 
nov usnjen jopič. Giordano G. pa 
je pod jopičem skrival dva transi- 
storska sprejemnika znamke «Hob
by».

Policisti so odpeljali oba na kve
sturo ter ju temeljito pregledali. 
Lahko si mislimo, da so se zelo za
čudili, ko so pri enem izmed njiju 
naši; celo dva modrčka in večje 
število cigaret.

Na zaslišanju sta mladeniča pri
znala, da sta skupaj z nekaterimi 
svojimi vrstniki kradla v nekem 
skladišču v Ul. Margherita. Polici
stom se ni bilo treba dolgo truditi, 
da so zvedeli za imena sokrivcev. 
Tako je prišlo na dan, da sta dva 
mladeniča te tolpe delala v neki 
mehanični delavnici v Drevoredu 20 
septembra. Izkoristila sta priložnost 
ter skupaj z drugimi mladeniči o- 
kradla tudi svojega gospodarja. Po
leg oblačil, cigaret in drugih pred
metov, so tatiči radi posegali tudi 
po denarju.

Kazenski sodniki so spoznali Ben
čino za krivega ter ga obsodili r.a 
1J mesecev in 15 dni zapora ter na 
55.000 Ur globe. Poleg tega bo mo
ral mladenič plačati 100.000 lir od
škodnine eni izmed prizadetih strank 
ter 45.000 lir za stroške pravnega 
zastopnika zasebne stranke. Osta
lim mladeničem so sodniki odpusti
li kazen, ker so še mladoletni.

Z motorjem trčil 
v ustavljeni avto

2rtev prometne nesreče zaradi 
nepazljivosti je postal včeraj po
poldne 21-letni uradnik Francesco 
Forastieri, ki se je po Obrežju Gul
il vozil na svojem motorju GO 
9056 proti Trgu Libertà. Nenado
ma je trčil v zadnjo stran parki
ranega fiata 1100 TS 5461, v kate

rem je za volanom sedel 46-letni 
Guido Bellen iz Ul. Reni 6. Zaradi 
trčenja se je Forastieri prevrnil ter 
si pri padcu zlomil desni kazalec 
In verjetno tudi zapestje. Z avtom 
RK so ponesrečenca prepeljali v 
bolnišnico, kjer so ga s prognozo 
okrevanja od 10 do 15 dni sprejeli 
na ortopedski oddelek.

Nezgoda težaka 
na ladji «Lina»

V Novem pristanišču se je vče
raj popoldne pri delu ponesrečil 
37-letni delavec Aldo Fait iz Ulice 
Caccia 8. Fait je bil v podpalubju 
ladje «Lina», zasidrane ob. skladi
šču štev. 53 ter navezoval tovore 
lesA V trenutku, ko je potegnil 
žerjav, je Fait nerodno postavil 
desno roko med deske in verigo 
ki se je nategnila ter mu poško
dovala palec. Ponesrečenega delav
ca so z avtom RK prepeljali v 
bolnišnico, kjer so ga pridržali na 
drugem kirurškem oddelku. Fait se 
bo moral zdraviti od 8 do 10 dni

Slovensko gledališče v Trstu

Danes 29. t. m. ob 20. uri 
v Kopru

J. P. SARTRE:

Umazane roke

SOLSKE PRIREDITVE

NIŽJE SREDNJE SOLE V 
TRSTU prirejajo v nedeljo, 31. 
maja t. 1. ob 17. uri SKUPNO 
SOLSKO PRIREDITEV v dvo
rani AVDITORIJA.

Na sporedu je zborno petje, 
narodni plesi, deklamacije, 
dramatski prizori.

Vstopnice so v predprodaji 
od danes 29. t. m. popoldne v 
Tržaški knjigami in v nedeljo 
eno uro pred pričetkom v Av
ditoriju.

Hčerko je našla 
nezavestno v postelji

Včeraj zjutraj so z zasebnim 
avtom prepeljali v bolnišnico 30- 
letno Liliano Valencieh por. Mi- 
chicich iz ul. Cancellieri 18 in jo 
v nezavestnem stanju nujno spre
jeli na drugi medicinski oddelek 
s prognozo okrevanja v enem 
tednu. Valencichevo je v bolniš
nico spremljala njena mati Giu
lia Cesnik, ki je povedala, da je 
našla hčer v takem stanju okrog 
8. ure zjutraj, ko je šla v njeno 
sobo, da bi jo zbudila. Cesnikova 
ni znala objasniti razlogov hče
rinega zdravstvenega stanja.

Padec po stopnicah
Ko je včeraj zjutraj stopal po 

stopnicah stavbe v kateri stanuje, 
se je 77-letni farmacevt Fabiano 
Leoni iz Ul. G. Gallina 2 nerod
no prestopil in padel po stopni
cah. Pri tem se je Leoni pobil in 
ranil po desnem sencu in čelu 
ter zadobil možganski pretres. Na 
pomoč je ponesrečencu priskoči
la njegova žena Luigia Delchin 
in zaprosila zasebnega avtomobi
lista. da je njenega moža odpe
ljal v bolnišnico. Ponesrečenca so 
sprejeli na nevrokirurški oddelek, 
kjer se bo moral zdraviti en te
den.

Osnovni šoli lz Bazovice ln Gropa- 
de priredita v nedeljo 31. maja 1964 
ob 17. uri zaključno šolsko priredi
tev v divorami v Bazovici. Vljudno 
vabljeni.

Osnovna šola v Gropadi Ima svo
jo zaključno šolsko prireditev v šol
skih prostorih danes 28. t.m. ob 17. 
url.

Nazionale 16.00 «Chiamami buana» 
Technicolor. Bob Hope, Anita Ek- 
berg.

Arcobaleno 16.00 «I maniaci» Walter 
Chiari, Raimondo Vianello. Prepo
vedano mladimi.

Excelsior 16.00 «li Piave mormoro...»
Fenice 16 OO «Lama scarlatta» Tech

nicolor.
Grattacielo 16.00 «Una lacrima sul 

viso» Bobby Solo, Laura Efriki2n.
Superclnema 16.00 «L’intrigo» Tech

nicolor.
Alabarda 16.30 «Le tardone» Fran- 

chi-Ingrassia, Walter Chiari
Filodrammatico 16.00 «La monaca di 

Monza» Giovanna Ralli, Gabriele 
Ferzetti.

Aurora 16.30 «Gli argonauti».
Cristallo 16.30 «Frenesia dell’estate» 

Vittorio Gassman.
Capitoi 16.00 «Hong Kong, un addio» 

Technicolor. Antonella Lualdi. Pre
vedano mladini.

Garibaldi 16.00 «I 3 moschettieri» — 
Technicolor, Milene Demongeot.

Impero 16.00 «La dea del peccato».
Moderno 21.15 «Attraverso 11 muro 

del giardino» Igralska skupina 
Ram Pina Renzi, Nino Pavese, Ni
no Billi. Režija Enzo Ferrieri.

Astra 16.30 «Ginevra e il cavaliere 
di re Airtù».

Astoria 17.00 «La congiura dei 10» 
Technicolor, Stewart Granger.

Vittorio Veneto 16.00 «Jules Jim» 
Jeanne Moreau. Prepovedano mla
dini.

Abbazia 16.00 «Amante di guerra» 
Steve Mac Queen.

Ideale 16.00 «Mondo cane No. 2» 
Technicolor. Prepovedano mladini.

Marconi 16.00 «Il bandito delTEpiro» 
Technicolor. Van Johnson, Martine 
Caroli.

Skedenj 16.00 «Via col vento» Tech
nicolor. Clark Gable, Vivien Leigh. 
Blagajna se zapre oh 21. uri.

Ljudska prosveta
Prosvetno društvo Barkovlje. Da

nes, 29. maja ob 21. uri bo odboro- 
va seja. Priporočamo točnost.

Prosvetno društvo «S. Škamperle» 
priredi od 23. do 30. junija teden 
ljudske umetnosti.

Kdor Zeli sooelovati s svojimi de
li dobi tiskang navodila v društve
nih prostorih.

Prosvetno društvo Andrej Cok z 
Opčin priredi v nedeljo 7. junija e- 
nodnevnl izlet na Slavnik ln v Škoc
jan z ogledom znamenite Škocjanske 
jame. Vpisovanje pri Draščkovih.

Prosvetno društvo Prosek-Konto-
vel priredi v nedeljo dne 7. Junija 
enodnevni izlet po Istri z ogle
dom Pulja. Vpisovanje vsak ve
čer na sedežu društva na Prose
ku.

Prosvetno društvo v Skednju pri
redi 29. junija letos Izlet na Bled. 
Vpisovanje vsak dan, raznn v sobo
tah In nedeljah, od 20.30 do 21.30 
v društvenih prostorih, Skedenjska 
ulica 124-1. Zaključek vpisovanja z 
oddajo zadnjega mesta,

TRŽAŠKA KNJIGARNA
Trat. (JI. ar. I-rtiiičlftku 20 

I elt-lou «11-7112
N O V O :
Vojin Santič;

Japonska L 1.100

AMERIČANKE, ITALOAMEHICAI
KE, Španke, Nemke, Slovanke, t 
rabkinje, Indonezljanke, Korejke, H 
vajke, Rodezljke. ki prihajajo v It 
1 ijo, bi se poročile z Italijani, T 
kojšnja zaroka. Pisati dopisnico r 
naslov «Club Eureka», casella 501 
Roma.
AMERICANE, ITALO AMERICANI
spagnole, germaniche, slave, arab 
indonesiane; Coreane, Hawaiane, R' 
desiane venendo in Italia sposerei 
bero italiani. Fidanzamento immedi: 
to. Scrivere su cartolina al «Citi 
Eureka», casella 5013 Roma.

dnevna služba lekarn
(M. — JI.)

Alla Salute. Ul. Giulia 1; Benussl, 
Ul. Cavana It: Picelo!», Ul Orlanl 2’. 
Vernarl, Trg Valmaura 10;' D’Ambro
si, Ul. Zoruttl 19; Croce Verde, Ul. 
Settefontane 39; Ravastnl, Trg Li
bertà 6; Testa d’oro, Ul. Mazalni 43.

NOČNA SLUŽBA LEKARN
(M. — JI.)

D’Ambrosi, Ul. Zoruttl 19; Croce 
Verde, Ul. Settetontane 39; Ravastnl, 
Trg Libertà 6; Testa d'oro, Ul. Maz
zini 43.
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RAZCEP V VODSTVU KOMUNISTIČNE PARTIJE JAPONSKE

Izključili SO
ker sta proti

dva člana vodstva 
atomskim poskusom

Japonski komunisti slabo zastopajo interese Kitajcev na Japonskem 
«Izdajstvo» v parlamentu in posledice - Kazen za še nestorjen «zločin»

Pred dnevi sta bila izključena 
iz Komunistične partije Japonske 
dva člana predsedstva centralne
ga komiteja.. Sta to ljudska po
slanca Jošio Siga in Išizo Suzuki. 
Jošio Siga je v japonskem spod
njem domu glasoval za sporazum 
o delnem prenehanju atomskih 
poskusov, Išizo Suzuki pa je iz
javil, da bo za isti sporazum gla
soval v gornjem domu. CK KP 
Japonske jima očita, da sta «od
vratna izdajalca», pomagala da 
sta «silam vojne», «oblatila» par
tijo, «prešla na revizionistična 
stališča», prekršila partijsko disci
plino in napravila «veliko škodo 
interesom japonskega naroda».

V kratki, toda burni zgodovini 
kitajske dejavnosti za razcepitev 
mednarodnega delavskega in ko
munističnega gibanja je ta pri
mer brez podobnega v zgodovini, 
vsaj kar se njegove kakovosti ti
če. V nekaterih državah, kot 
njpr. v Avstraliji, Braziliji, Novi 
Zelandiji in drugod so bile sicer 
pod vplivom Kitajske ustanovlje
ne manjšinske prokitajske frak
cije, kot protiutež strankam, ki 
so se v tako imenovanem kitaj- 
sko-sovjetskem sporu opredelile 
za Moskvo, toda še nikjer ni pri
šlo do odkrite razcepitve v vod
stvu strank, ki so se kot n.pr. v 
Indoneziji in na Japonskem opre
delile za Peking.

Polarizacija delavskega gibanja, 
spodbujena s kitajsko-sovjetskim 
sporom, v pretežnem delu komu
nističnih in delavskih strank, ni 
Po naključju zajela politično 
manj pomembno in vplivno in 
tudi kaj malo samostojno KP Ja
ponske. Japonska partija očitno 
ni bila zrela za specifični položaj 
dežele, v kateri deluje. Čeprav 
povezana z ZDA s sporazumi in 
družbeno-gospodarskimi pogoji je 
«največja in nepotopljiva ameri
ška letalonosilka». Japonska je 
na eni strani večala trgovino s 
Kitajsko, na drugi pa tudi po
magala in pomaga nekaterim ne- 
»ngažiranim deželam Azije ter v 
zadnjem času v precejšnji meri. 
izboljšala svoje odnose s Sovjet
sko zvezo.

Hkrati z japonskim zaiima- 
njem za zunanji svet se je, jasno, 
razvilo in povečalo tudi zanima
nje zunanjega sveta za Japonsko. 
ZDA so si svoje interese zagoto
vile s sporazumi in vojaškimi 
oporišči. L. R. Kitajska pa si je 
skušala zagotoviti povezavo pre
ko vodstva KP Japonske. Doslej 
je to ostalo brez uspeha, vsaj za 
Kitajsko samo, pa čeprav Peking 
hkrati ni omalovaževal neposred
nih stikov z desničarsko liberal
no demokratsko stranko premie
ra Ikede. Celo kot zaveznik je 
KP Japonske objektivno manjša 
pomoč državni politiki Kitajske 
kot bi v tem trenutku mogla biti 
glavna in vladajoča politična 
stranka Japonske liberalno demo
kratska stranka.

Kitajske državne interese na 
Japonskem pa je podpirala brez 
slepomišenja, brez rezerve edino 
komunistična partija, stranka, ki 
je bila enotna do trenutka, ko se 
je odkrito pokazalo, kako malo 
zveze imajo ti interesi z resnič
nimi potrebami dežele. Ni na
ključje, da je podrejenost KP 
Japonske kitajski politiki prived
la do trenj v vodstvu partije 
Prav v zvezi s problemom, ki se 
ga tako Japonska tako s politič
nega, kot tudi čustvenega vidika 
loteva povsem drugače kot LR 
Kiajska. Gre namreč za problem 
atomskih poskusov. Japonska je 
atomsko orožje prva preizkusila 
na lastni koži. Kitajska pa čuti 
edinstveno potrebo, da se s takš
nim orožjem sama in čimprej 
oskrbi.

Moskovski sporazum o delnem 
Prenehanju atomskih poskusov je 
KP Japonske tolmačila kot «poli
tiko, ki je sovražna Kitajski». Ab
surdna argumentacija pa je ne
katere člane CK KP Japonske 
nekoliko omajala. V japonskem 
spodnjem domu, ki je 15. maja z 
ogromno večino ratificiral mo
skovski sporazum za delno pre
nehanje atomskih poskusov, so 
glasovali proti le štirje poslanci 
KH Japonske. Peti in poslednji 
član parlamenta — komunist Jo
šio Siga pa je demonstrativno po
kazal svojo glasovnico tovarišem 
iz KP in vsemu parlamentu. Bi
la je bele barve, kar pomeni, da 
ie glasoval za ratifikacijo.

Takoj po tem glasovanju je po
slanec Siga imel tiskovno konfe
renco, na kateri je razdelil novi
narjem dokument, v katerem po
jasnjuje svoje stališče kot po
trebo. da se «gre po poti splošne 
razorožitve», Hkrati je dal tudi 
intervju za televizijo, seveda v 
istem smislu in duhu. Vodstvo 
KP pa je takoj proti «nepokor
nemu» članu sprožilo kampanjo.

«Storil bom vse, da bi KP Ja
ponske temeljila na marksi/nm- 
laninizmu,» je rekel Siga. Glasilo 
KV Jokonsk« «Akahata» pa mu

očita: «To je poziv k frakcio- 
naški dejavnosti v partiji.» «Ne
pokornemu» poslancu torej ni do
voljeno to, kar kitajska partija 
že mesece počenja, ko poziva 
člane partij, ki se niso postavile 
na stran Pekinga, naj formirajo 
«prave marksistično - leninistične 
partije», članu predsedstva CK 
Sigi je prepovedano vse, vsaka 
dejavnost. 21. maja je bil v To
kiu plenum CK KP Japonske, na 
katerem je bil Jošio Siga izklju
čen iz predsedstva, iz centralne
ga komiteja in celo iz partije.

Generalni sekretar Miramoto je 
najavil, da CK pravkar razprav
lja o «kaznih onim članom CK, 
ki so se predrznih, da so na ple
numu podprli dva izključena to
variša. Da bi ostale prestrašil, 
je CK izključil iz predsedstva 
partije Sigo in tudi Suzukija, po
slanca gornjega doma, ki je šele 
najavil, da bo glasoval za mo
skovski sporazum. Dan po plenu

mu sta Siga in Suzuki imela ti
skovno konferenco za parlamen
tarni tisk. Rekla sta, da ne bo
sta dala ostavke na svoj položaj 
v stranki in parlamentu. Sklep 
CK smatrata za nezakonit. Sa
mo kongres ima pravico izklju
čiti člana CK.

Spor v KP Japonske je širšega 
pomena. Ni sporen samo mo
skovski sporazum. «Nujno je, da 
partija zavzema samostojnejše 
stališče in da ne komplicira pro
tislovij v mednarodnem komuni
stičnem gibanju,» je rekel Suzu
ki. Suzuki sam je brez uspeha 
predlagal predsedstvu in plenu
mu, naj se izjasnita «o predlogu 
Hruščova premieru Ikedi», nam
reč o predlogu o skupnem pozi
vu proti atomskim poskusom. CK 
se je tudi izognil diskusiji o 
«zgrešenem kurzu KP Japonske, 
ki podcenjuje ekonomsko borbo 
delavskega razreda» (in zato boj
kotira stavke!).

CK je 23. maja odgovoril s 
poročilom, v katerem se je mo
glo brati med drugim tudi na
slednje: «To je kapitulacija, to 
je umik v močvirje revizionizma, 
to je izdajstvo...» In tudi: «Su
zuki... prikazuje mnenje, da bi 
se radioaktivne padavine zmanj
šale, če bi se začel izvajati spo
razum o delnem prenehanju jedr
skih poskusov. Prav to dokazuje 
njegove oportunistične in revizio
nistične ideje, ker ignorira sploš
no situacijo in se zanima izključ
no za posamezna vprašanja...»

Vsa sreča, da je «splošno situa
cijo» razumelo z interesi za «po
samezna vprašanja» neobremenje
no vodstvo KP Japonske. Ostalo 
je sicer brez dveh vidnih čla
nov predsedstva CK, toda kaj so 
drobcene radioaktivne padavine 
nasproti velikanskemu prijatelj
stvu s Kitajsko?

2. B. * v

«Pininfarina» je prav gotovo eno najbolj znanih podjetij za avtomo
bilske karoserije. Sedaj se predstavlja s svojim novim delom, s «Fiat 
1500 Coupé» za dve osebi. Gre, kot vidimo, za bolj športno vozilo, ki 
je zelo lepo opremljeno in, kot pravijo, tudi udobno. Spominja na 

«Fiat 1600 S»
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NE SAMO V ALABAMI IN V JUŽNOAFRIŠKI REPUBLIKI

Tudi v «zgledno demokratiini» Angliji
pozno jo plemensko rozloievanje

Callasova, ki si je pred leti ta
ko odtujila občinstvu, si je s 
svojim nastopom v Parizu, kjer 
je pela «Normo», spet krepko 

dvignila ceno

V mestecu High Wycombeu so trije gostilničarji zaprli vrata črnskim gostom 
Bolničarki so obrnili hrbet vsi znanci, celo sestra in mati, ker je vzela Indijca

Južnoafriška republika je prišla zaradi svoje uradno vo
dene plemenske diskriminacije že pred razne mednarodne fo
rume, ne veliko manj hrupa in obsojanja so doživeli števil
ni izgredi belopoltih rasistov predvsem v južnih zveznih dr
žavah ZDA. Toda plemenska diskriminacija nasproti črncem 
in drugim ljudem, ki niso «čistokrvni» belci, se je od časa 
do časa razživela tudi drugod po svetu. Angleži, ki se v mar
sičem lahko ponašajo, se glede tega ne morejo več, preveč 
prepričano trkati na prsi, da se to njih ne tiče. Pred leti so 
izgredi proti črncem v nekate-rih predmestjih Londona vzbu
dili precej prahu. Nemiri so pojenjali in javno mnenje je 
na vse to pozabilo. V splošnem se je celo verjelo, da so bili 
tisti izgredi le sporadičen primer, ki se lahko pripeti kjer
koli. Kaze pa, da to ne bo držalo. O tem piše londonski ča
sopis «The Sunday Times», ki nam prikazuje, da je na An
gleškem razmeroma veliko plemenske diskriminacije. Ta si
cer ni tako divja, kot je ona v Južnoafriški republiki, niti ni 
tako nasilna, kot ponekod v ZDA. Zato pa ni prav nič manj 
ponižujoča. Sicer pa si oglejmo, kaj piše o tem angleški časopis.

V zadnjih petih letih je bi
lo več izrazitih primerov, ki so 
pokazali tudi plat Velike Brita
nije, za katero se je smatralo, 
da je sploh ni. Vsakokrat so 
plemenski nemiri kmalu zamrli 
in država se je vrnila v staro 
zaverovanost, da se tisto, kar 
se dogaja v Alabami in v Južni 
Afriki, tu, v Veliki Britaniji, 
sploh ne more dogajati.

Mi uradno upoštevamo vse 
enako. Ne vodimo borbe proti 
plemenski diskriminaciji, ker 
smatramo, da tega problema pri 
nas ni. V knjigah raznih usta-
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Protijudovski izgredi 
v Brooklynu (New York)
NEW YORK, 28. — Judje iz 

Brooklyna so organizirali patru
lje in obrambne skupine, da bi 
se zaščitili pred napadi, ki so 
se v zadnjem času začeli vrstiti 
po njihovem delu mesta.

V zadnjih tednih je prišlo na 
ulicah do številnih napadov r.a 
moške in ženske judovske na
rodnosti in celo na judovske 
otroke, ki so bili pretepeni in 
celo ranjeni. Tako imenovani 
pravoverni Judje iz sekte Hasi- 
din, ki izjavljajo, da nastopajo 
po tradiciji borbenih Makabej
cev, so ustanovili obrambne sku
pine, ki naj ščitijo njihove lju
di na mestnih ulicah.

V mestnem predelu «Crown 
Heights» v Brooklynu živi okoli 
pol milijona prebivalcev, kate
rih tri četrt so po rodu Judje, 
v sosednem mestnem predelu 
Bedford - Styvesantu pa žive v 
glavnem črnci. V zadnjem času 
so skupine črncev začele vpa
dati v judovski del mesta in 
ustvarjale preplah med judov
skim prebivalstvom, tako da se 
ženske bojijo stopiti iz hiše ali 
pustiti otroke na ulico.

Zaradi tega je judovska pra
voverna sekta Hasidin, katere 
člani »c morejo lahko spoznati 
po dolgih črnih haljah, črnih 
klobukih s širokimi krajci in 
dolgih bradah, sklenila, da bo 
na napade odgovorila z organi
ziranjem lastnih borbenih sku
pin, pripravljenih na obrambo in 
protinapad. Kakih sto prosto
voljcev, ki imajo na razpolago 
avtomobile z radijskimi sprejem
nimi in oddajnimi postajami, s 
kakršnimi razpolaga policija, se

vrstijo noč in dan na ulicah svoì 
jega mestnega predela, da bi po
segli povsod, kjer bi prišlo do 
kakega pretepa v smislu že ome
njenih napadov črnskih ljudi 
proti Judom. Judovske skupine 
niso oborožene, sestavljajo pa 
jih ljudje, ki so fizično krepko 
razviti in pripravljeni na borbo. 
Kadar uvidijo, da sami niso kos, 
pokličejo policijo.

Judovski duhovnik Samuel 
Schrage, načelnik pravoverne ju
dovske skupnosti, je izjavil, da 
napade proti Judom ne smemo 
pripisati črnski množici, pač pa 
le nekaterim skupinam tolova
jev in zapeljanih piladeničev. To 
dokazuje — je dodal judovski 
duhovnik — dejstvo, da ob pet
kih in sobotah zvečer, ko se 
Judje v duhu svojega verskega 
načela odpovejo vsakemu pre
voznemu sredstvu, njihovo me
sto v patruljiranju po ulicah ne 
prevzemajo le mladi belci dru
gih veroizpovedi, pač pa tudi 
mnogi črnski prostovoljci.

nov se ob imenih ne beleži bar
va polti. V centralnem statistič
nem uradu v Londonu se more 
zvedeti, koliko emigrantov se 
je naselilo tu ali tam, nihče pa 
vam ne more reči, kakšne polti 
je posamezni emigrant. Kdor bi 
si to želel, mora na ulico in 
opazovati sam, iskati sam.

Čeprav v Veliki Britaniji dis
kriminacije, uradne vsaj, ni, je 
tu vendarle navzoča in živa. Ob
staja majhno mesto, ki zaradi 
svojega razvoja predstavlja za
nimiv mikroorganizem vsega te
ga problema, z vsemi njegovi
mi aspekti. Je to mestece High 
Wycombe v Bickinghamshiru. V 
začetku tam ni bilo prebivalcev 
druge polti, vse do pred šestimi 
leti, ko se je zvedelo, da mesto 
potrebuje nove delovne sile. In 
danes je v tem mestecu deset 
odstotkov prebivalcev drugih na
rodnosti, odnosno druge polti, 
največ Pakistancev in doseljen
cev iz Indije.

To so dobri meščani. Iz policij
skih arhivov se more zvedeti, 
da niso slabši, morda so ce
lo boljši od svojih someščanov — 
domačinov. Zelo so marljivi. In 
vendar drž:, da je v High Wy- 
combleu nenadoma prišlo do do
ločenega vznemirjenja zaradi nji
hove prisotnosti. Ko se je po 
naključju pokazal najmanjši znak 
brezposelnosti — so račun plača
li kot prvi «nebelopolti». Neki 
delodajalec, ki zaposluje 90 de
lavcev :z azijskih dežel je 
rekel: «Oni bodo prvi, ki bo
do morali zapustiti delovno me
sto... Mislim, da je to prav, kaj 
ne? Zadnji so prišli, prvi bodo 
odšli.»

Tudi tedaj, ko ne gre za pro
blem zaposlitve, se najde neki 
drug razlog plemenskega razlo
čevanja: gre za «sosedstvo». Od
krito povedano 95 odst. belopol
tih meščanov si ne želi, da bi 
črnci živeli v njihovem sosedstvu. 
Kot rezultat takšnega stališča je 
v mestu nastal geto; trije javni 
lokali pa so v zadnjih mesecih 
zRprli svoja vrata črncem, s či
mer so začeli z apartheidom, kar
v brk oblastem in principom.

V krogih doseljenih Indijcev 
menijo, da je temu vzrok bli
žina ameriških oporišč. Toda 
proučil sem ta primer in me
nim, da ne smemo iskati vzro
ka v tem. Ni res, da je temu 
vzrok ameriško oporišče. Število

gostov iz ameriškega oporišča ni 
zadosten razlog, da bi se kaj ta
kega počenjalo, ni dovolj, da bi 
prisotnost Američanov imela to
likšen vpliv in to .tudi v prime
ru, če bi to Američani dejansko 
hoteli

Mnoge družbe v High Wycom
beu ne želijo več vzeti na delo 
«obarvane». To je res neverjet
no! Predstavniki tiska in TV so 
prišli sem, da bi na kraju sa
mem proučili zadevo. Neki last
nik gostilne še je že tako na
vadil teh obiskov, da na vpra
šanja odgovarja kot pravi pro. 
fesionalec. In vendar je od vse
ga tega prodrlo kaj malo v svet. 
Zakaj?

Neka gospodinja nam je rekla: 
«Čudna stvar, vi ste že čerti 
tukaj. Toda še nič ni o tem pi
salo. Nekega večera so prišli 
sem dopisniki BBC. Hudo se 
jim je mudilo. In vendar ni bilo 
javnosti prikazanega nič.»

Res je, včasih more pisanje 
povzročiti več škode kot molk. 
Pakistanci na primer bi raje o- 
stali «neopaženi», da bi jih ljud
je «pustili pri miru». Indijci pa 
so drugačnega mnenja. Oni bi 
hoteli, naj bi se vprašanje raz
čistilo. Po njihovem mnenju 
molk ni stvar takta, pač pa le 
licemerstvo.

Zadeva začenja delati skrbi tu
di politikom. Ti se bojijo, da bo
do izgubili podporo volivcev, če 
bi podprli naseljevanje. Pred 
kratkim je bilo sporočeno, da 
300.00Q državljanov držav Com- 
monvealtha čaka na dovoljenje 
za naselitev v Veliki Britaniji.

V High Wycombeu smo napra
vili majhno anketo. Obiskali smo 
nekaj meščanov v njihovih sta
novanjih. Jasno, ti nimajo nobe
nih predsodkov proti «barvi po'- 
ti». Oh, ne, ne. «Samo toliko 
jih’ je!» — pravijo.

«In kaj jim morete očitati?» — 
smo jih vprašali.

«Pa, oni kuhajo jedila iz mačk 
in .drugih stvari’, od česar se 
širi strašen duh... Njihova okna 
imajo goste, debele zavese...»

Takšne in podobne stvari «o 
nam pripovedovali. Sklenili smo, 
slišati mnenje «njih» samih, to
rej «obarvanih» ljudi. In smo 
stopili v prvo hišo z «debelimi 
zavesami» na oknih. Neka be
lopolta gospa nam je odprla 
vrata. Poleg nje sta stala dva 
otroka s poltjo, ki je bila še 
bolj bela od njene. Pojasnili smo 
ji, čemu smo prišli.

«Povsem odkrito da vam po
vem, jih ne trpim — je rekla. — 
Morala sem zadnjega otroka ro
diti doma. kar me je veliko 
stalo, ker v porodnišnici ni bilo 
prostora... In tudi če bi ga bilo, 
ne bi bila šla tja. Porodnišnica 
«jih» je tako polna. Mislim re
či, ti imajo vsakih enajst me- 
sevec po enega otroka, kaj ne?»

V drugi hiši nam je gospo
dinja rekla;

«Veste, ta hiša je izgubila 
tretjino svoje vrednosti, odkar 
so prišli ,oni’.»

Se vedno smo čakali, da bi 
slišali še drugo stran. Toda, ka
ko naj jih najdemo? Nismo več 
verjeli, da živijo v hišah za «de
belimi zavesami». Stopili smo 
v neko hišo, v kateri zavese 
niso bile zastrte. Spet nam je

HOROSKOP
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leži. Več optimizma, ki ga morate 
prenesti tudi na druge.

STRELEC (od 23.11. do 20.12.) 
Spraviti boste morali dva sprta 
poslovna tovariša. Ne bodite pre
več napadalni, ker bi vam to ško
dovalo.

KOZCytOG (od 21.12, do 20.1.) 
Razpoloženi boste za poslovne raz
govore in to izkoristite. Bodite 
previdni v Izjavah.

OVEN (od 21.3. do 20.4.) Odloč
no se uprite tistim, ki vam ho
čejo naložiti novo delo. V ljubez
ni ne bo preveč sreče.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Prijetno 
vzdušje z ustreznimi poslovnimi 
uspehi. Pokažite več razumevanja 
do želja dtage osebe.

DVOJČKA (od 21.5. do 22.6.) Pra
vilno si izberite sodelavce, kajti 
sicer ne bo šlo prav. Dan poln za
doščenj, toda tudi naporov.

RAK (od 23.6. do 22.7.) Žolčna 
diskusija poslovnega značaja, ki 
vas bo spravila v slabo voljo. To 
se bo odražalo tudi v družini,

LEV (od 23.7. do 22.8.) Preveč 
si nalagate dela, zato je vse delo

le površno. Ne pričakujte velikih 
uspehov v ljubezni.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Ne
upravičeno vas bodo napadali, za
radi česar bodite pripravljeni. Ne
kdo je hudo ljubosumen.

TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.) 
Ne prevzemajte si novih obvez
nosti, ker še stare so vam preveč. 
Nekoliko pobiti boste.

ŠKORPIJON (od 24.10. do 22.11.) 
Opravite prej delo, Iti vam bolj

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Ne 
odkrivajte prezgodaj svojih načr
tov. Večer telo buren, vendar pa 
tudi vesel.

RIBI (od 20J. do 30.3.) Ce ho
čete, da bodo vaši načrti uspeli, 
se lotite dela zgodaj. Nerazume
vanje diadj) iMebe

odprla neka belopolta ženska. 
Ze smo mislili, da ne bomo ni
koli prispeli do cilja, ko se je 
pred nami pojavil otrok barve 
medu in s kratkimi kodrasti
mi lasi, Heureka! Odkrili smo. 
Kmalu smo sedeli ob prijetnem 
ognju v čedni dnevni sobi s 
popularnimi izdajami klasikov za 
našimi hrbti.

Kaj naj bi povedali m tem 
intervjuju? Odkar se je poročita 
z Indijcem, se te mlade ' žene Iz 
High Wycombea izogibajo vsi, 
celo njena sestra in mati, da ne 
govorimo o prijateljih. To ob
našanje njenih in meščanov jo 
je popolnoma pobilo, tako da 
sploh ne gre več iz hiše in mo
ra njen mož sam na nakupe in 
po opravkih izven doma. Živci 
so ji že povsem popustili, tako 
da se mora zdraviti.

Ali je to nekaj značilnega,, ti
pičnega? Povedati moramo, da 
smo spoznal; tudi drugi mešani 
zakonski par devet milj dalje 
od mesteca, zakonski par, ki je 
že petnajst let zelo srečen. Ze
na nam je rekla: «Zdravnik mi 
je priporočil, naj se ne sesta
jam več z drugimi ljudmi». Njen 
mož nam je še marsikaj pove
dal, ko se je vrnil z dela. Re
kel nam je da bi se ne bil ni
koli naselil tu, če bi bil vedel, 
koliko bo mora» pretrpeti.

Neki drug Indijec nam jo po
vedal, kako se je oženil z bolni
čarko — Angležinjo, ko je bil 
še polkvalificirani delavec. Na 
delu so ga delavci v začetku 
bojkotirali, niso mu hoteli pove
dati, kako naj to ali ono napra
vi, celo pogovarjati se niso ho
teli z njim. Sele po sedmih me
secih so ga sprejeli v svoj krog.

Smatramo, da bi bilo treba 
vsako tendenco ustvarjanja geta 
in podobnih «institucij» v Veliki 
Britaniji resno pobijati, kjer je 
potrebno tudi z zakonom.

SAJ PRAVI STATISTIKA « MOTORIZACIJI

V prvih treh mesecih 
260.000 novih vozil

Izvoz se je nekoliko skrčil - Največ 
avtomobilov uvozimo iz Nemčije

RIM, 28. — V prvih treh me
secih letošnjega leta je bilo regi
striranih v Italiji 259.296 avto
mobilov, od katerih jih je bilo 
211.762, torej 81,67 odst. domače 
proizvodnje, 47.534 pa tuje pro
izvodnje. Domačih na novo regi
striranih avtomobilov v prvem 
tromesečju letošnjega leta je to
rej za 37.382 več, kot jih je bilo 
vpisanih v prvem tromesečju lan
skega leta, kar pomeni, da je bi
lo letos vpisanih domačih avto
mobilov kar 21,44 odstotkov več 
kot lani. V istem času pa je bilo 
uvoženih tujih avtomobilov za 
14,24 odstotkov več kot v istem 
razdobju lani, kajti lani so v 
prvih treh mesecih registrirali 
41.609 tujih novih vozil, letos pa 
47.534.

Statistični podatki nam pove
do, da je bilo letos registriranih 
več domačih kot jih je bilo lani.
V zadnjih dveh letih se je nam
reč opažalo vedno manj registra
cij domačih vozil, hkrati pa ved
no večji uvoz tujih vozil. V pr- 
vih treh mesecih leta 1963 je 
namreč delež domačih na novo 
registriranih avtomobilov znašal 
80,74 odst., delež domačih na na 
vo registriranih vozil v letoš 
njem letu pa znaša že 81,67 odst., 
dočim je v prvih treh mesecih 
lanskega leta znašal delež uvože
nih vozil 19,26 odst., v prvih treh 
mesecih letos pa znaša 18,33 odst.

Pri tem Pa je vredno dodati, da 
se registrirajo kot domača vozi
la tudi tisti avtomobili, ki jih 
italijanske družbe izdelujejo ali 
samo montirajo po tuji licenci aU 
tuje proizvodnje. In teh ni malo.
V prvih treh mesecih letošnjega 
leta je število teh vozil bilo 
10.139, v prvih treh mesecih lan
skega leta pa je število teh na 
pol domačih in na pol tujih vo
zil znašalo 13.688.

Kar se tiče domače avtomobil
ske proizvodnje zvemo, da je tu 
di v prvih treh mesecih letoš
njega leta italijanska avtomobil
ska industrija dosegla nove rezul
tate, nove uspehe v primerjavi z 
enakim Lanskim razdobjem. V 
prvih treh mesecih letošnjega le
ta so italijanske tovarne avtomo
bilov izdelale 301.288 osebnih av
tomobilov, kar je 37.754 več kot 
v prvih treh mesecih lanskega 
leta. Ce hočemo ta napredek izra. 
ziti v odstotkih, bomo videli, da 
se je proizvodnja avtomobilske in
dustrije v prvih treh mesecih le
tošnjega leta povečala za 14.33 
odst. v primerjavi z istim raz
dobjem lani. V prvih treh mese
cih lanskega leta je italijanska 
avtomobilska industrija izdelala 
263.534 avtomobile, kar pa je bi
lo za 22,41 odst. več kot v prvih 
treh mesecih 1962. leta. Iz tega 
sledi, da je »avtomobilski boom», 
kljub vsemu napredku, letos ven
darle nekoliko popustil.

Kar se pa tiče izvoza italijan 
skih avtomobilov, imamo slede
če podatke: v prvih treh mesecih 
letošnjega leta je bilo izvoženih 
iz Italije 79.287 osebnih avtomo
bilov, kar je za 3.190 avtomobilov 
manj kot v istem razdobju lan- 
skega leta, ko so izvozili 82 477 
avtomobilov.

Od kod pa tuja vozila, regi-

tošnjega leta v Italiji? Od 47.534 
uvoženih avtomobilov jih je 30 
tisoč 898 prišlo iz Zahodne Nem
čije, na drugem mestu pride gle
de tega Francija, od koder so 
v prvih treh mesecih letos uvozi
li 11.473 avtomobile; iz Velike 
Britanije je Italija v prvih treh 
mesecih letošnjega leta uvozil» 
4.842 avtomobila, iz Holandske 132, 
iz Češkoslovaške 108, iz ZDA 67, 
iz Švedske 13, iz sosedne Avstri- 
je pa eno vozilo.

«Japonska
kliče
Evropo»

strirana v prvih treh mesecih le- štaro tradicijo.

GENOVA, 28. — «Japonska kli
če Evropo» je geslo ploveče Ja
ponske razstave, ki je organizi
rana na motorni ladji «Sukur* 
Mani». Ta je priplula v Genovo, 
kjer bo danes uradna otvoritev 
ploveče razstave japonskih zmog
ljivosti.

Razstava prikazuje nad 20.000 
predmetov, ki predstavljajo naj
boljše izdelke in pridelke vs« 
japonske proizvodne zmogljivosti, 
začenši z značilnimi transistor- 
skimi ;prejemniki do elektronske, 
ga mikroskopa in dalje do mo
dela največje petrolejske ladje na 
svetu «Nišo Maru» z nosilnostjo
131.000 ton. Na razstavi so tudi 
posamezni pridelki japonskega 
kmetijstva.

Ne bi mogli reči, da bo obisko
valec razstave odkril na ladji 
«Sakura Maru» kako izredno no
vost. Ne, mali radijski sprejem
niki na transistorje ali pa mali 
televizijski sprejemniki z zaslo
nom petih, šestih palcev, ki jih 
moremo vzeti s seboj na izlet, 
so že precej časa v prodaji ne le 
na Japonskem, pač pa tudi po
vsod po svetu, tudi na italijan
skem trgu. Namen organizatorjev 
te ploveče razstave je — kot so 
povedali na tiskovni konferenci 
— dati «sliko sedanjega industrij
skega in tehnološkega razvoja Ja
ponske».

Prvo plovno razstavo so japon
ski izvozniki organizirali leta 1956. 
Tedaj so s takšno ladjo — razsta
vo prepluli najvažnejša pristani
šča jugovzhodne Azije. Nasled. 
nja leta so podobno razstavo or
ganizirali za «pohod» na Latinsko 
Ameriko, radalje so s podobno 
prireditvijo obiskali Oceanijo, To
krat je na vrsti Evropa. Ladja 
«Sakura Maru» bo obiskala enajst 
evropskih pristanišč, in sicer Ge
novo, Barcelono, Lizbono, Le Ha- 
vre, London, Antwerpen, Rotter
dam, Hamburg, Kopenhagen, Go
teborg in Oslo.

Ladja «Sakura Maru» ima to- 
nažo 12.625 ton in je bila zgra
jena namenoma zato, da na njej 
organizirajo razstavo japonske in
dustrije ;n gospodarske zmoglji
vosti. Kljub temu, da imajo Ja
ponci v načrtu še številne podob
ne razstave, bodo ladjo pozne
je spremenili v potniško.

Nemogoče je, našteti celo naj
važnejše izmed 20.000 razstavlje
nih predmetov, kljub temu je 
treba omeniti vsaj to, da se s to 
razstavo skuša prikazati svetu tu
di japonska avtomobilska indu
strija, ki je šele pred kratkim 
začela s svojo dejavnostjo, ki pa 
Po nekaterih trditvah že tekmu
je z nekaterimi industrijskimi 
podjetji iste stroke, ki imajo že
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7.00
Radio Trst A
Koledar; 7.30 Jutranja

perna antologija; 10.30 Sola;
11.00 Sprehod skozi čas; 11.45 

,.„v „ »uo,,,. Lisztove skladbe; 13.15 Giro d’I-
glasba; 11.30 Slov. pesmi; 11.45 talia; 13.30 Dva glasova in en nist Dermelj in čelist’Škerjanc; 
Jug. orkestri; 12.15 Pomenek s mikrofon; 14.55 Vreme na ital. 14.05 Sola; Ì4.35 Melodije vzhod- 
poslušalkami; 13.30 Glasba s film- morjih; 15.15 Gledališke in film- nih dežel; 15.15 Napotki za turi
ških trakov; 17.00 Guido Cergoli; ske novosti; 15.30 Glasbeni car- '

maš prednosti!; 12.05 Zabavna 
glasba; 12.15 Rahlajnje zemlje; 
12.25 Domače melodije; 13.30 Vio-

17.20 Pesem in ples 
pravljic; 18.15 Ume 
reditve; 18.30 Oboist R. Damia-

; 18.00 Venec net; 16.00 Program za najmlajše; 
pravljic; 18.15 Umetnost in pri- 18.00 Vatikanski koncil; 18.10

uuum »v. u«mi«- Lahka glasba; 19.10 Oddaja za 
ni; 18.45 Orkester Angelini; 19.15 delavce; 20.00 Giro d'Italia; 20.30 
Radijska univerza; 19.30 Znani Fromentin: «Dominique» — za-
pevci; 20.00 Sport; 20.30 Gospo
darstvo in delo; 20.45 Pesmi brez 
besed; 21.00 Operna glasba; v 
odmoru: Socialne vede; 22.15
Jazz.

12.00 Plošče; 12.25 Tretja stran; lis; 11.20 Vesela glasba; 12.05 
1320 Lahka glasba; 13.35 Zborov- Zvočni trak; 13.30 Giro d’Italia ;

14.00 Pevci; 15.00 Ital. pesmi; 
15.45 Koncert; 16.10 Rapsodija

ste; 15.20 Zabavna glasba; 15.45 
Jezikovni pogovori; 16.00 Vsak 
dan; 17.05 Pri dunajskih klasi
kih; 18.00 Aktualnosti; 18.10 Pes
mi borbe; 18.30 Pripoveduje 
nam...; 18.45 Iz naših kolekti
vov; 19.05 Glasbene razglednice; 
20.00 Zabavna glasba; 20.15 Zu
nanjepolitični pregled; 20.30 No
vi posnetki; 21.00 Godala v 

8.00 Jutranja glasba; 8.40 Tony ritmu; 21.15 Oddaja o morju; 
Cucchiara; 9.15 Ritmi; 10.35 No- 22.10 Mozaična oddaja; 23.05 Za
ve ital. pesmi; 11.10 Giro dTta- b*vni ansambli; 23.20 Jazz.

ključna oddaja; 21.00 Koncert.

It. program

sko petje; 13.55 Komorni kon
cert; 14.25 Saba kot pisec.

Ital. televizija
8.30 Sola; 15.00 Giro d’Italia;

igjg S i9*.?5 ?rlajie:Tilajše ;
„ vaime: «Milanska violina»; 18.33 r-."V"v" "T*” -J,V, P°^ '
Koper Enotni razred; 18.50 Vaši izbran- nPPLi» »?™ r°'v SJ,0rt;

«m« t * • , \ „ ci; 18.50 Giro d’Italia; 20.35 Glas- 2? ^° Ponj,kT2l,0°6.15 Jutranja glasba; 7.00 Pre- beni variete; 21.35 Znanstvena \La §a“a ^ P.lede;- ^2Ap Orke-
nos RL; 7.15 Glasba za dobro nddaia- 22 00 Jazz ster P. Piccionija; 23.00 Dnevnik,
jutro; 8.00 Prenos RL; 12.00 in 3 ’ 2200 Ja22'
12.50 Glasba po željah; 13.40 V 
domačem tonu; 14.00 Romantič
ni6, n Partiture ; 14.30 Melodije; 18 30 slovanska kultura; 18.45

p ;fi?«arndne;’ 1^4«nPrT Cherubinijeva sonata; 19.15 Ital.
PPL' 5iKPzoVCr'i lfi3° Da' periodični tisk; 19.30 Vsakovečer- vestl

P Ta on1?;40 GlanTenauPnn ni koncert; 20.30 Revija revij;
( ’ \800 Preno1s RL: 19no 20.40 Lisztove skladbe; 21.20 P.A.

RLk;eS22e.15J°Reitmir 22^710- B"al: gra"de

III. program
DRUGI KANAL

21.00 Dnevnik; 21.15 Življenje 
v skandinavskih deželah; 22.15 
Lahka glasba; 23.00 Športne

gramu Ramovš in Lebič.

Nacionalni program
6.30 Vreme na ital. morjih; 8.30

Slovenija
8.05 Valčki; 8.30 Slov. narodne;

Jug. televizija
17.00 Ruščina; 17.30 Anglešči

na; 18.00 Poročila; 18.05 Srečno 
vožnjo; 18.30 Humanost na teht
nici; 18.50 Glasbeni kotiček;
19.00 Obzornik; 19.30 400 let slov.

Jutranji pozdrav; 9.00 Strani jz «Rigoletta»
* knjižni

uivy. uctiuuue, iv.vv uozumiK; itf.ou suo jet slov. 
8.55 Pionirski tednik; 9.25 Med glasbe; 20.00 Dnevnik; 20.30 Pro- 
suitami; 10.15 Iz Verdijevega pagandna oddaj»; 20.45 Ekran na

albuma; 9.20 Popevke; 10.00 Ó-
10.35 Novost na 

polici; 11.00 Pozor, ni-
ekranu; 21.45 Jazz; 22.15 Poro
čila.
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ZAKIJVČm OBRAVNAVA ŽUPANOVEM POROČILA O PRORAČUNU

Svetovalca Sancin in Sfiligoj prikazala 
vprašanja slovenske narodne manjšine
Sancin: Občina naj podpre slovenska prosvetna društva - Stiligoj: Indu
strijska cona, kakršna je sedaj v načrtu, bi predstavljala raznarodovanje

Zadnji dan obravnave županove
ga poročila, ki .spremlja občinski 
proračun in o katerem smo že pi-

želnem svetu za naše mesto.
Svetovalec Sancin (PSI) je dejal, 

da se v županovem poročilu sploh
sali, da so zanj glasovali samo de- ne omenja prisotnost naše manjši- 
mokristjani, ostali svetovalci pa so ne in to ne morda zaradi tega, ker 

J ni več nerešenih problemov. Na-glasovali proti ali so se vzdržali, |e 
spregovoril misovski svetovalec Pa
scoli, ki se je opravičeval pred očit
ki, ki jih je turinska Stampa obja
vila na njihov račun, češ da so edi
ni desničarji,' ki zagovarjajo izola
cijo Gorice. Njihova stranka, pravi 
Pascoli, ni nikoli imela takšnega 
stališča, ampak se je vedno zavze
mala za gospodarske in tudi kul
turne stike z Jugoslavijo, vendar 
pod pogojem, da se od druge stra
ni zahteva tisto, kar so tudi Nem
ci zahtevali od Sovjetske zveze 
(vprašanje vojnih ujetnikov in po
dobno). Medtem ko je pohvalil dalj
novidne načrte župana pa je kriti
ziral politiko delicita, ki «pelje v 
katastrofo in v revolucijo». K te
mu je Bergomas pristavil, da bi spet 
«zbirali poročne prstane», da se od
pravi primanjkljaj.

Svetovalec Sfiligoj (SDZ) je svoje 
stališče do županovega poročila pod
redil odnosu občine do regulacij
skega načrta. Po sodbi svetovalca je 
samo en del svetovalcev razumel 
zaskrbljenost, da bo industrijska co
na povzročila raznarodovanje. Za 
vrnil je pisanje Voce Isontina in 
Arene di Pola, da je njihovo sta
lišče odraz rasizma in da so se za 
prh v slonokoščeni stolp. V resni
ci nočejo nič drugega kot zakonsko 
zaščito ob upoštevanju določil usta
ve, listine o človečanskih pravicah, 
rimske konvencije (člen 14) o od
stranjevanju krivic in člena 3 dežel
ne ustave. Govornik je nadalje ome
nil, da je tudi Slovenska kulturno 
gospodarska zveza v svojem pismu 
od 5. marca letos zahtevala, da se 
ohrani nespremenjena nacionalna se
stava slovenskega ozemlja v Italiji 
in da zatorej niso sami, ki so za 
skrbljeni zaradi obstoječih nevar
nosti za narodno nedotakljivost slo 
venskega ozemlja. Svetovalec je kri 
tiziral stališče do ATA in omeni) 
vojaške služnosti, ki ne dopuščajo 
razširitve industrijske cona na desni 
breg Soče. Ob koncu je dejal, da 
je poteklo 49 1#, okdar je prišla 
Italijanska oblast v naše kraje, ven
dar se moramo kljub takratnim ob
ljubam, da «nam bc bolje kot pod 
Avstrijo» še boriti za priznanje na 
Sih osnovnih pravic. «Ce bi nikomur 
ne kratili pravic in dali vsakemu 
kar mu gre, tedaj bi bilo življe
nje zelo lahko».

Načelnik skupine svetovalcev KD 
Tripani je dejal, da je občinski od
bor skušal pri izdelavi proračuna 
iskati srednjo pot med ravnovesiem 
izdatkov in dohodkov ter potreba
mi našega mesta. Zahvalil se je zs 
voščila ob izvolitvi v deželni svet 
ter obljubil svoje zavzemanje v de-

Sinski svet v Sovodnjah ni še nič 
sklenil o industrijski coni, in ker 
ni nič definitivnega o industrijski 
coni je napovedal vzdržan glas. Ko
ga je Battello opozoril na krivico 
glede slovenskih imen, je Sfiligoj

sprotno, jih je cela vrsta. Izrazil izrazil zadovoljstvo z’ zakonskim
osnutkom Bemetičeve, da se ta 
krivica odpravi, obenem pa je do
dal, da bi se morala jug. vlada 
z enako silo zavzemati za spošto
vanje pravic slov. manjšine v Ita
liji in ital. vlada za vprašanje ital. 
manjšine v Jugoslaviji kot se av
strijska vlada briga za svojo manj
šino v Južnem Tirolu. Sledile so 
volitve, ki so pokazale naslednji 
rezultat: za 19 svetovalcev KD, 
proti 10 svetovalcev KPI, P8DI, 
PLI in MSI, vzdržalo pa se je 5 
svetovalcev PSI in SDZ.

Občinski svet se bo sedaj lotil 
računovodskega dela proračuna, 
med katerim bodo imeli svetoval
ci priliko, da k vsaki postavki po
vedo svoje mnenje ter predlagajo 
tudi popravke, v kolikor bi jih svet 
sprejel.

je začudenje, kako more občinski 
odbor zamolčati prisotnost sloven
ske manjšine, ko pa je bil skup
no z županom izvoljen s podporo 
svetovalcev Slovenske liste. Sancin 
je nadalje podvomil v resničnost 
novega stanja v goriški politiki, ka
dar slednja ne upošteva dejanske
ga stanja. Opozoril je občinski od 
bor na dejavnost slovenskih kultur
nih organizacij ter obžaloval, da se 
dve narodni skupnosti, ki živita v 
teh krajih, premalo poznata med 
seboj. V tem pogledu more obči
na napraviti marsikaj. Omenil je 
nekatera najvažnejša vprašanja, ki 
zadevajo našo narodno skupnost: 
vtikanje Pro Loco v dejavnost slo
venskih vasi, zaskrbljenost zaradi 
regulacijskega načrta, potrebo jav
ne dvorane in pomoč slovenskim 
prosvetnim društvom in krožkom.
Za potrebe mladine, ki se med 
opoldanskimi urami potika po jav
nih lokalih, bi morali zgraditi ob
činski rekreatorij. «Ko se govori o 
novem duhu in dinamiki razvoja, 
tedaj se ne more izločevati vpra 
šanj, ki sem jih pravkar omenil,» 
je zaključil svetovalec Sancin svoj 
govor.

Po kratkem odgovoru odbornika 
sa finance De Simona, v katerem 
je predvsem obžaloval PSDI zara
di negativnega stališča, zlasti pa 
njegovega izmikanja važnim vpra
šanjem, kot je reforma lokalnih fi
nanc, da se odpravi primanjkljaj, 
je župan Gallarotti odgovoril Sfili
goju na njegovo izrecno vprašanje.
Dejal je, da prvič omenja manjši
no in ugotavlja, da ima odbor «na 
mestu vse papirje». «Nikdar nismo 
nasprotovali potrebam manjšine, 
kar morete soditi po dokazih.» De
jal je, da je odnos do manjšine 
«vprašanje zunanje politike» itd.
Kar zadeva urbanistični načrt je 
čupan dejal, da je arh. Picchiato 
izrekel samo svoje mnenje, občin
ski svet pa je suveren,, da med 
svojimi diskusijami izdela svoje 
stališče. Možni bodo nadalje prizi
vi in tudi faktor časa bo opravil 
svoje. Omenil je stike krajevnega 
značaja z oblastmi onkraj meje, 
vendar pa se ni temeljiteje poglo
bil v problematiko, ki je specifič
no naša, ki zadeva Slovence v Ita
liji, katerim se dejansko ne pri
znavajo osnovne pravice in za kate
re se morajo boriti 49 let.

Svetovalec Battello je vložil tri 
interpelacije o manjšini, javni dvo
rani in občinskih delavcih, nakar I Zelenega križa pripeljali v goriško 
so svetovalci podali glasovalne iz- civilno bolnišnico 20-letnega Ivana 
lave. Sfiligoj je ugotovil, da ob- I Nanuta iz Gorice, Ul. Pergola 21

V OKVIRU KULTURNIH IZMENJAV

Orkester ljubljanske Filharmonije 
gostuje jutri zvečer v Vidmu

Za ta kulturni dogodek je v Vidmu 
in Furlaniji veliko zanimanje

Orkester Slovenske filharmonije -sebojnih Kulturnih odnosov med 
i* Ljubljane bo nastopil jutri, v to- Furlanijo in Slovenijo, ki so se v 
boto, ob 21. uri v avdilorluiuu Za- zadnjem času že lepo razvili 
non v Vidmu. To bo povratno gosto
vanje v okviru kulturnih izmenjav 
med Ljubljano in \idviom. Kot zna
no je pred kratkim gostoval videm
ski filharmonični orkester v Ljub
ljani, kjer je doživel lep uspeh in 
pohvalo tako občinstva iot kritike,

Jutri zaprte lekarne 
tudi na Goriškem

Lekarnarji po vsej državi so napo-

13. ETAPA KOLESARSKE DIRKE PO ITALIJI

Na cilju v Caserti 
najhitrejši Zancanaro
Anquetil še vedno v vodstvu splošne lestvice

CASERTA, 28. — Včeraj, ko je bila etapa kot nalašč zanj, se Tac
cone nikakor ni mogel preriti v ospredje. Zato je bilo nerazumlji- 
vo zakaj se je danes pognal skupno z Adomijem v beg po progi, 
ki je bila bolj pripravna hitrostnim kolesarjem. Mogoče se je ho
tel oddolžiti za včerajšnji poraz? . Dejstvo je, da je obema članoma
ekipe Salvarani prišel na pomoč tu--------------------
di Magnani. Adorni je hotel doka- stadionu nad 50.000 gledalcev. ! 
zati, da ne nosi posledic padca in uvedeno preiskavo so policijski or-

ki se je laskavo izrekla o njihovem vedf!| ** ->utri’ v ®oboto' zaP°ro nejem spoznala, da je cilj predaleč

zato je tudi upal na uspešen za
ključek etape. Ko pa sta s Tacco-

izvajanja svojih IokaIov' v ™ak Potestà, ker ; m da bi ju dolga vožnja upehala, sta
»n I-Orimo sirmPTi.Vo niso bUe sprejete pri pogajanjih nji- ! se umaknila in prepustila Magnani.

osnovne zahteve. V okviru te-! ju prosto pot.
harmonije vlada v kulturnih kro- bodo jutri zaprte lekar-
gih v Vidmu tn v Furlaniji na sploš- np m ,o Magnani je sam nadaljeval po 

ne tudi na Goriškem ter bodo za ! dežju pot proti cilju in je vzdržal
no, veliko zanimanje Orkester bo, nuin^DOtrebe"na raznolaao “le^istV'' 
vodil Samo Hubad. Krajevni časo-\ V Gonri
p,si poročajo v zvezi s tem koncer- lma ta dan dežur~tvo lekarna Ur0a. 
tom o dosedanjem delovanju tega J nj_Aibanese 
ansambla ki ima že. 250 let staro Lekarnarji zahtevajo med drugim> 
tradicijo ter visoko umetniško kva- sp . JQbn07l 0 odbe za doba. 
Meto. Pri koncertih Slovenske fil- vo zdra^, INAM pooblast,jo za
harmonije so sodelovali Številni sve
tovno znani violinisti in čelisti ter 
slami dirigenti. Zato pričakujejo, 
da bo jutrišnji koncert ti Vidmu 
doživel podoben uspeh, kot ga je 
bil deležen videmski orkester ob 
svojem gostovanju v Ljubljani.

Vsekakor pa bo to gostovanje nov 
konkreten in važen doprinos k na
daljnjemu pozitivnemu razvoju med-

ŽALOSTEN KONEC DRUŽINSKEGA PRAZNIKA

Zeno iz Tržiča zadela kap 
pred gostilno v Gabrjah

Med prevozom v goriško bolnišnico je umrla
Včerajšnji praznik veselja in po

mladi se žal ni zaključil za vse 
veselo in lepo. To velja zlasti za 
64-letno Marijo Lorizzo iz Tržiča, 
Ul. Cherso št. 3 in za njene svojce.

Včeraj so se pripravljali na do-' 
mač praznik, ker so imeli v druži
ni nekaj birmancev in da bi ga 
bolj slovesno proslavili, so naročili 
skupno kosilo za kakih 30 ljudi v 
gostilni «pri Tomažu» v Gabrjah.

Ko so se okrog 12.40 pripeljali 
z avtomobili do gostilne in hoteli 
vstopiti, pa je ženi nenadoma po
stalo slabo. Slučajno se je mudil 
tath goriški zdravnik dr. Lipizer, 
ki je brž opazil, da je žena v ne
varnosti. Zato so takoj poklicali 
avto Zelenega križa, ker je niso 
mogli odpeljati v bolnišnico z na
vadnim avtomobilom. Ta je res 
prišel že čez tri minute In odpe
ljal ženo v goriško civilno bolniš
nico. Žal pa je že med potjo umrla 
in ji niso mogli več pomagati, ker 
jo je zadela srčna kap.

Z vespo je zadel v avto
Včeraj okrog 18.30 so z avtom

Zdravniki so mu pri pregledu ugo 
tovili zlom leve roke ter udarce 
ln praske na levi nogi. Pridržali 
so ga na zdravljenju za 40 dni.

Nanut je povedal, da se je na 
nekem ovinku v Romansu zaletel 
s svojim vozilom v avto, ki je bil 
tam ustavljen ter je pri padcu z 
vespe dobil navedene poškodbe.

službo tudi lekarne na Tržaškem, 
Goriškem in v pokrajini Trento, 
kjer ima bolniška clagajna na osno
vi starega avstrijskega zakona pri 
prodaji zdravil monopol.

gani odkrili ponarejevalce 
spravili za zapahe.

ln jih

HOKEJ NA KOTALKAH

BARCELONA, 28. — v zadnji tek
mi včerajšnjega kola svetovnega pr
venstva v hokeju na kotalkah, je 
Španija premagala Italijo 2:1 (0:1).

Danes pa so zabeležili naslednje 
izide:
Nemčija - Anglija 3:1 (0:1)
Argentina . Urugvaj 1:1 (1:1)
“ ” ‘ ‘ • 2:1 (0:1)

Pri padcu s češnje 
se je hudo poškodoval

Sredi češnjeve sezone smo in ka
kor druga leta se pri obiranju tega 
prvega pomladanskega sadeža pripe
ti tudi marsikatera nesreča Tako 
se je pri obiranju češenj nevarno 
pobil tudi 49-letni kmet Iz Krmina 
Luigi Braida. Pristavil je k drevesu 
lestvo in se lotil obiranja zrelih če
šenj. Ko je delo že dokončal in je 
hotel splezati na tla, mu je na lest
vi spodrsnilo. Padel Je z višine ka
kih 6 metrov tako trdo na zemljo, 
da se je močno udaril na trebuh ter 
so ga morali nezavestnega nemudo
ma odpeljati v terminsko bolnišnico, 
kjer so ga sprejeli na zdravljenje s 
pridržano prognozo. Njegovo stanje 
se je sicer včeraj izboljšalo, vendar 
še ni Izven nevarnosti

Uveljavljena prosta cona 
tudi za Sovodnje

Uradni list je te dni objavil za
kon od 24. aprila 1964. št. 313, s ka
terim se raztegnejo pravice, ki iz
hajajo iz zakona za prosto cono in 
ki jih je bila do sedaj deležna samo 
goriška občina, tudi' na *ov<~denJ- 
sko občino. Po tej odredbi ima so- 
vodenjska občinska uprava pravico 
pobirati od blaga prost« cone na 
svojem področji vse tiste dajatve 
kf jih je dosl“j pobirala samo go
riška občinska 'ìp’ava. Tu gra seve
da predvsem za ’r osar ino od blaga 
proste cone, ki gre v potrošnjo v 
sovndenjski občini. S tem sr bedo 
d-1 odki občinsko urrave nekoliko 
Izboljšali, kar se bo poznalo tudi 
pri Javnih delih.

VERDI. 17.15: «Il pelo nel mondo», 
Dokumentarni italijanski film ci
nemascope v barvah. Mladini pod 
18. letom prepovedan.

CORSO. 17.30: «Un adorabile Idio
ta», B. Bardot in A. Perkins. 
Ital.-franc. čmobeli film. 

VITTORIA. 17.30 «D’Artagnan con
tro i tre moschiettleri», P. La- 

/ mas In G. Milland. Italijanski ci
nemascope v barvah . 

CENTRALE. 17.00: «Gli onorevoli», 
Totò In F. Valeri. Cmobeli itali
janski film.

vse do 35. km od Caserte. Tedaj 
pa se je moral predati trojici ko
lesarjev, ki so hoteli priti čim prej 
do cilja. Ti so bili Španec Gomez 
del Moral, Italijan Zancanaro in 
njegov rojak Mlele, ki je zaposlen rtaHia°^Ho 1 andska 
kot rudar nekje v Belgiji. Mlele Itallja d
je upal, da mu bo uspelo zmagati, 
s čimer bi spravil v žep milijon 
lir, kar bi bila proti njegovi me
sečni plači 60.000 lir, izredna na
grada. žal so bile njegove sile pre
šibke in že tik pred ciljem je z 
žalostjo ugotovil, da še ne more 
sanjati o tako bajnih vsotah. Mo
ral se je pač zadovoljiti s tretjim 
mestom, ki pa mu je vseeno pri
neslo lepo nagrado. Za prvo pa sta 
se spoprijela Zancanaro in Španec.
Tokrat je Italijanu uspelo, kar mu 
m v prejšnjih ravninskih etapah, 
da je prvi privozil do cilja.

Jutrišnja etapa do Castelgandol- 
fa verjetno ne bo prinesla nič no
vega. Udeležencev pa je vedno 
manj: danes se je moral zaradi 
padca umakniti Bono, medtem ko 
sta se poslovila tudi Belgijca De 
Loof in Hoevenaers, ki sta sledila 
kapetanu Zilverbergu. Belgijske 
barve tako branijo samo še Onge- 
nae, Bouquet, Wincke in Reyn- 
boeck.

NA CILJU IN LESTVICA
Na cilju 13. etape Roccaraso - Ca. 

serta (188 km):
1. ZANCANARO GIORGIO (Car

pano) 5.00’20”, s povprečno hitrost
jo 37,556 km;

2. Gomez Del Moral Antonio 
(Ignis) — Španija

3. Miele Francesco (Cite)
4. Liviero Dino (Ibac) 5.0T50”
5. Bailetti Antonio (Carpano)
6. Baffi
7. Reybroeok
8. Ongenae
9. Vincke
10. Mazzacurati, 11. Macchi, 12. 

Talamillo, 13. Ciampi, 14. Ronchi- 
ni, 15. Lenzi, 16. Nardello, 17. Ba
rivera, 18. Di Maria, 19. Carlesi, 
20. Vigna.

SPLOŠNA LESTVICA
1. ANQUETIL 61.46T9”
2. Zilioli z zaost. l’54”
3. De Rosso 2T6”
4. Mugnaini 2’53”
5. Carlesi 3’32”
6. Adorni 3’46”
7. Balmamion 3’48”
8. Taccone 4'20”
9. Motta 4'26”
10. Poggiali 5’23”, lì, Maurer 

61.51’54”, 12. Bancelli 81.51’59”, 13. 
Zancanaro 61.52T2”, 14. Fontona 
61.53T0”, 15. Ronchini 61.53T5”, 16. 
Gomez Del Moral 61.53’25”, 17. Ève. 
raert 61.55T2”, 18. Soler 61.56’33”, 
19. Nencini 61.57’00”, 20. Pambian- 
co 71.57’39” itd.

NOGOMET

DEŽURNA LEKARNA 
Danes ves dan in ponoči je odpr

ta v Gorici lekarna PONTONI-BAS
SI, v Raštelu št. 26, tel. 33-49.

TEMPERATURA VČERAJ 
Včeraj smo imeli v Gorici naj 

višjo dnevno temperaturo 3,5 stopi
nje ob 15.50 in najnižjo 13 stopinj 
ob 4.30 uri. Povprečna dnevna vla
ga je dosegla 65 odstotkov.

■IIIHHIK.......... ...................................iiiiiiimiiiiin......... .

Javna dela 
v Gorici

V severnem delu mesta so v te
ku dela za ureditev cest in pločni
kov. Podjetje Mattiroli je ta teden 
asfaltiralo del Ciconijeve ulice.
Ostalega dela ni asfaltiralo, ker še 
ni urejen odkup nekega zemljišča.

Strojni park je podjetje Matti
nai prepeljalo tudi v Palladijevo in 
Mighettijevo ulico, kjer urejuje 
pločnike. Kakor CleoniJevo bo tudi 
pločnike prekrilo z gladko asfalt
no oblogo. Ta dela spadajo v okvir 
urejevanja večjega števila cest v 
Gorici. Sedaj polagajo asfaltno
plast tudi na trgu pred kolodvorom. - V t <' 1 'K m

BEOGRAD, 28. — Beograjska po
licija je odkrila skupino ponare
jevalcev vstopnic za stadion Parti
zana. Skupina je spravila v pro
met prve vstopnice ob priliki tek
me Partizan - Inter in je nadalje
vala s prodajo vse do derbyja 
Partizan . Crvena zvezda. Že med 
tekmo z Interjem se je vodstvo 
Partizana zavedlo, da nekaj ni v 
redu. Prodanih vstopnic je bilo sa
mo 37.0000, medtem ko je bilo na

Nogometni turnir umaterskih reprezentanc

Včeraj poraz obeh 
italijanskih moštev

Tesni zmagi Francije in Španije
GENOVA, 28. — Danes se je nadaljeval mednarodni nogometni 

turnir za amaterske reprezentance s štirimi tekmami, ki so bile v 
Alassiu, Caini Montenotte, Santi Marghsriti in La Spezii.

V Alassiu je italijanska repre
zentanca nepričakovano in prese
netljivo klonila Malti 3:1. V prvem 
polčasu, ki se je zaključil z 1::0 
v korist Italijanov, je bil uspešen 
Moro v 13’, medtem ko so gostje 
v 30’ drugega dela igre najprej ize
načili s Cinijem in nato v 33’ do
segli z Gauchijem zmagoviti gol.

Ista usoda je doletela tudi itali
jansko B reprezentanco v tekmi z 
zahodnonemško amatersko repre
zentanco. Nemci so zmagali 3:2 
(2:1). Goli so padali kakor sledi: 
v 31’ p. p. Giegeling (N), v 32’ Ce 
liberti (I) iz enajstmetrovke, v 38 
Kreh (N); v 5’ d. p. Kreh (N), v

Promocijsko žensko prvenstvo za ženske ekipe

Dom in Bor 
klonila AGI
Odbojkarji Olimpije v finalnem tekmovanju za C ligo

V dvorand AGI je bilo včeraj prvo tekmovanje ženskih odbojkar
skih ekip v promocijski ligi. Prvič je nastopala tudi ženska ekipa 
Doma z naslednjimi igralkami: Maja Leban, Nataša Pavlin, Neda 
Drufovka, Renata Rosson, Mirjam Devetak in Bogdan Cej. Vodi Jo 
prof. Jože Cej. Domovke so odigra
le tekmi z AGI ln Borom, ki so 
ju kljub žilavosti, ki so Jo igral
ke pokazale, Izgubili z 2:0. AGI je 
premagal tudi Bor. Ce upoštevamo, 
da so domovke malo trenirale in 
da so šele začetnice, so se dobro 
izkazale in se bodo prav gotovo

ŠZ BOR
AflHski odsek

Na mitingu, ki bo v nedeljo 31. 
t.m. ob 9. uri v Trstu, bodo nasto
pili naslednji člani Bora: SANCIN 
STOJAN I.. SANCIN STOJAN II., 
ŠVAB DUŠAN in ŽERJAL ALJOŠA.

razvile, ob primernem treningu, v 
tehnično sposobne in borbene 
igralke.

IZIDI
AGI • DOM 2:0 (15:3, 15:5)
Bor . Dom 2:0 (15:11, 15:10)
AGI - BOR 2:0 (15:11, 15:7)

Na igrišču Olimpije se Je zaklju
čilo odbojkarsko prvenstvo med 
Audaxom, Olimpijo in Domom. V 
finalno tekmovanje sta se vključi
la Audax in Olimpija, prva ekipa 
z dvema, druga pa z eno zmago. 
Dom sl ni nabral nobene točke. 
V ekipi Olimpije so igrali prof. 
Kranner, Prinčič, Valentinčič, Cer
nie, Susič in Pintar, v ekipi Doma 
po Pelizzo, Silič, Gergolet, Pahor, 
Drufovka, Cotič ln Trpin.

11’ Monaci (I). Kotov je bilo 4:2 
za Nemčijo.

V Santi Margheritl sta se spo
prijeli reprezentanci Francije in 
Anglije, po ostri borbi se je Fran
cozom posrečilo, da so odpravili 
za en sam gol razlike trdovratne 
Angleže s 4:3 (1:1).

V La Spezzi so Španci, pa če
prav so prvi polčas zaključili z 2:0 
v njihovo škodo, premagali uporne 
nizozemske nogometaše, katerim so 
v drugem delu igre nasuli kar tri 
žoge v mrežo. Kotov je bilo 11:2 
za Španijo.

LESTVICI STA NASLEDNJI
A Skupina — Španija 4 točke, 

Italija 2, Malta 2, Holandska 0.
B skupina — Francija 3 točke, 

Nemčija 3, Anglija 2, Italija B 0 
• * *

NEW YORK, 28. — V nogometni 
tekmi, ki je bila sinoči v New Yor- 
ku, je angleška reprezentanca pre
magala ameriško 10:0 (3:0).

TENIS
PARIZ, 28. — Italijan Nicola Pie- 

trangeli, ki je na mednarodnem 
prvenstvu Francije v Parizu že pre. 
senetil z zmago nad Avstralcem 
Emersonom, se je danes ponovno 
izkazal. V polfinalu je namreč od
pravil zmagovalca rimskega medna
rodnega turnirja Šveda Erika Lund- 
quista 4:6, 6:3, 6:4, 6:4 in se uvr
stil v finale.

V finalu se bo Pietrangeli spo
prijel za naslov posameznikov s 
Špancem Santanom, ki je v polfi
nalu premagal Francoza Darmona 
8:6, 6:4, 3:6, 2:6, 6:4

Italijanska ženska dvojica, ki ju 
sestavljata Pericolljeva in Lazzari- 
nova, je morala v polfinalu v dou- 
blu kloniti v dveh setih s 6:4, 6:4 
avstralskima igralkama Smithovi in 
Turnerjevi.

LAUSANNE, 28. — Švicarska te
niska zveza je izbrala Italijana Ni
colo Pietrangelija za nosilca druge 
skupine mednarodnega teniškega 
prvenstva Švice. Nosilec prve sku
pine je Američan Jack McKinley. 
Ostali pa so

3. Frank Froehling (ZDA)
4. Rafael Osuna (Mehika)
5. Gene Scott (ZDA)
6. Clift Drysdale (J. Afrika)
7. Wilhelm Bungert (Nemčija)
8. John Newcombe (Avstralija).

J0ÌA HORVAT:1
(
«

<:
«
i

Vrnil se je v vas, kolikor se je dalo naglo. Pred krčmo ga 
Je pričakal Knez.

— Torej, kako ti ugaja kraj?
— Ugaja mi, pa še kako! —■ prizna Kapara. — Se sanjalo 

se mi ni, da imate tako sijajno okolico. Polja, vrbovje, reka, 
vse je tako čudovito.

Knez je razumel, kaj pomenijo te besede, zato se Je zma
goslavno nasmehnil: — Torej, ostaneš?

— Ostanem! Ostanem a pod pogojem, da se vsako jutro 
in vsak večer sprehodim kakor zdaj s puško na rami, da se 
naužijem narave in čistega zraka To mi je potrebno, to je za
me zdravilo.

— Pametno, Kapara, pometno... — se strinja Knez. — Ve
del sem, da boš ostal. Ugajalo ti bo, ostal boš pri nas do kon
ca vojne, boš videl. Vstopi, da kaj popijeva, da se pozdraviva...

Vstopila sta. Knez pograbi steklenico, da bi počastil svoje
ga novega podanika, bivšega partizana Ilijo Kaparo, a ravno 
ko je vzdignil kozarec, se z zvonika oglasi zvon in začne zvo
niti, Knez pazljivo prisluhne.

Kaj je? — vpraša Kapara tudi sam zaskrbljen.
— Čudno zvoni, sam ne vem, kakšni znaki so to.
Stekel je na ulico, Kapara pa za njim. V tem hipu švigne 

nad vasjo granata in poči. Ogenj, plotoni. Klici na pomoč, te

kanje in vrvež okoli čolnov. Med hišami in po vrtovih, od 
povsod so vdirali Nemci. Motoristi, tanki, kamioni, topovi... 
Zavali se dim in v hipu objame dim vso vas. Kapara sname 
karabinko, stače v kuhinjo in skoz kuhinjo zleti na dvorišče. 
Tu na dvorišču, kakor da je čakal ravno Kaparo, se zareži vanj 
pošast — tanki Iztegnil je cev svojega topa ravno v prsi Ka
par! in se zaletel, da je zemlja vzdrhtela. Ilija vidi, da ni re
šitve. Ne more ne pobegniti ne uničiti te jeklene mrcine, ki 
mu je prerezala umik. Bombe nima, steklenice z bencinom ni
ma, kaj more, niči Brez moči Je stal pred žrelom smrti in ča
kal zadnji trenutek. Mar res mora umreti, mar prav res mo
ra? Kot brez uma od strahu in obupa z obema rokama zgrabi 
za cev topa in jo z vso močjo porine nazaj v tank. Da, Ka
para Je zarinil cev globoko v tank, a so se tudi tankisti ovede- 
U smole in so znova izrinili cev ravno Kaparl na popek. Odri
va Kapara od sebe to prekleto cev, obrača Jo na vse strani, a 
nesrečnik čuti, kako mu popuščajo moči, vidi svojo usodo, uiti 
Ji ne more. Se enkrat z zadnjimi močmi Je odrinil cev, obrnil 
ni samo cevi, pač pa tudi tank in kakor ga je odrinil, tako ga 
Jè brcnil v železno zadnjico..-

...in tedaj se je prebudil. Prebudil se Je ve« prepoten in 
izmučen. Okoli njega tema. Kje Je? Duh po plesni, duh po 
grozdju, tropinah, moštu, vinu... Nekdo diha zraven njega? 
Potipa... Domobran! Da, to Je domobran Franjo! In vsega se 
spomni. Begunca, zidanica! Sijajna, rešilna zagorska zidanica! 
Skočil je z ležišča in vzkliknil iz vsega grla: — Živ sem... še 
zmeraj sem živil!

XVI.
NEKAJ BESED O DOLŽNOSTIH IN O TEM, 
ALI JE KAPARA BIL, ALI NI BIL V LUK
NJICI. POGOVOR KAPARE IN DOMOBRA-

NA O SVOBODI, O GALEJI IN O SUŽNJIH 
IN O TEM. ALI SE KRAJA GROFOVIH FA
ZANOV IN ZAJCEV LAHKO ŠTEJE ZA 
BORBO PROTI FEVDALIZMU. KAPARA IN 
SMOKVINA NA ZGODOVINSKEM RAZPOT
JU. ALI NAJ KAPARA S ŠIBO ŽENE PRED 
SEBOJ DOMOBRANA V PARTIZANSKI OD
DELEK KAKOR ZAGOREC SVOJEGA PURA
NA V ZAGREB? NAPOSLED KAPARA DO
ŽIVI SVOJ ŽIVLJENJSKI CILJ: V NEVELI- 
KEM GOZDIČU ODKRIJE SVOJEGA SMRT
NEGA SOVRAŽNIKA, HEROJA S KOZJEGA 
HRBTA, DOMOBRANSKEGA SATNIKA Z 
ŽELEZNIMI BRKI BUŽANA. OBRAČUN SE 
ZAČENJA..!

Bistvo vsega, kar obstaja, je v dolžnosti. Srečen je tisti, ki 
šteje to za svobodo osebnosti, za nujnost obstanka. Kot želva 
svoj oklep tako mi vsi vlečemo za seboj svoje dolžnosti. Vze
mimo, na primer, lisico: njena dolžnost je pokončati miši, ža
be, kobilice, krte, polže, ježe, fazane, hrošče, mlade srne... Ko 
bi šlo samo za hrano, bi se lahko tudi kako drugače prehra
nila, a brž ko lisica zagleda zajca, se v nji oglasi občutek dolž
nosti in kaj more sirota drugega, kakor da se potuhne, zasko
či zajca in ga zadavi. Ali mislite, da ji ta posel daje posebno 
veselje? Nasprotno! Kolikokrat je pri opravljanju svoje dolž
nosti zašla v skopec ali pa pustila kožo ob koncu vasi v pasjem 
gobcu. Vzemimo človeka! Kaj je njegova dolžnost? Da je ubog. 
ljiv, ko je še otrok, da se oženi, ko doraste, da vzgoji otroke 
ln da ob času smrti staršem zatisne oči? Nič vsega tega. člo
veku Je odmerjena samo ena dolžnost — da greni življenje 
svojemu bližnjemu! Z vso dušo se trudi od zibelke do groba.

da to svojo dolžnost kar najvestneje izpolni. Vojna ni nič dru 
gesa kakor najvzvišenejša in najčistejša oblika — izpolnjeva 
nja dolžnosti! Kakršnekoli otroške igre in pretepi, nasveti stai 
šev in šolskih knjig, medeni meseci v kasarni ali v zakonu 
vse to Je le izmišljena priprava, da človeka pripeljejo v tist 
prekleti položaj, ko mu je vseeno, ali je živ ali mrtev, ko ji 
torej popolnoma pripravljen, da zgrabi za puško in ubije vsa 
kogar, ki mu pride na muho. Od tod prihajata tista spokoj 
nost in mir, s katerima človek gleda v vojni mrliča. Ne sam« 
ljudje, žival in ptice dbč pa trdi zvezde in luna. celo sonci 
ima svojo dolžnost. Na primer sonce: njegova dolžnost Je, di 
s vsako ìutro natanko ob določenem času in natanko na do 
ločenem mestu prikaže na nebu, mar je to lahko? Samo tisti 
ki vstaja zgodaj zjutraj, samo tisti ve, kako strašna, včasil 
obupna je ta dolžnost. Kaj more...? No, tudi davi se je sonc« 
zbudilo ob določenem času ln se ob natanko določenem časi 
prikazalo na obzorju Pred tem si Je umilo obraz v bistri reki 
potem se je počesalo, napudralo, si z bleščečo rumenino na 
mazalo obraz, pokukalo Izza hribov in vsem zaželelo dobro Ju 
tro. Dobro Jutro zelenim vinogradom, ki v njihovih nedrih zo 
n dišeče grozdje; dobro jutro rosnim livadam ki v njihov: 
travi gnezdi m petpedika mala prepelica; dobro jutro gajem 
in gozdičem, ki v njihovem zelenju drema srnjak in žvrgolijc 
brezdelne ptice; dobro Jutro vsemu Zagorju, vasem in vasicam 
zidanicam in cerkvicam, kmetom in potepuhom vsem, vsem 
vsem...! Dobro jutro tudi tebi Kapara, ki že od zgodnjega jutra 
stopaš s svojim prijateljem po stezah tn hitiš usodi naproti 
Dobro jutro! Ozri se name. poglej, kako se bliska moj bakre
ni šlem. Veseli se, ves dan bom bedelo nad teboj, nepreneho
ma ti bom pred očmi da se laže znajdeš in usmeriš svojo pot. 
Poglej, kako sem lepo v tej jutranji rumenini, nasmehni se 
mi vsaj enkrat, zaželi tudi tl meni dobro Jutro ln dober dan!
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